Compensatieregeling subsidie opvang i.v.m. sluiting kinderopvangvoorzieningen


In verband met de sluiting van de kinderopvangvoorzieningen vanwege Covid-19 is afgesproken dat ouders de gefactureerde bedragen over de verplichte sluitingsperiode volledig vergoed krijgen, onder de voorwaarde dat de ontvangen facturen volledig betaald zijn.

In dit kader hebben we in Kocon al eerder de functionaliteit uitgeleverd om een CSV overzicht te genereren van de bedragen die onder de wet kinderopvang gecompenseerd moeten worden aan de ouders boven het maximale KOT-tarief. Aanvullend is het ook mogelijk om hiervoor via Kocon een compensatiefactuur aan te maken.

In 2 eerdere documenten, welke op onze site onder ‘Nieuwsbrieven’ zijn terug te vinden, hebben we deze functionaliteit uitvoerig toegelicht:
Compensatieregeling i.v.m. sluiting kinderopvangvoorzieningen (toelichting csv overzicht).
Uitbetaling Compensatiefacturen sluiting kinderopvang(toelichting aanmaken en uitbetalen / verrekenen compensatiefacturen).

Aan deze functionaliteit is nu de mogelijkheid toegevoegd om ook de subsidie opvang mee te nemen in het CSV overzicht en is het tevens mogelijk om een compensatiefactuur voor de subsidie opvang te maken.
Voor deze opvang dient de ouder volledig gecompenseerd te worden.
Afgezien van andere opvang, of plaatsingskosten/extra bijdrage op de factuur, betreft het hier het volledige factuurbedrag (wel naar rato van het deel van de maand dat vergoed wordt).
Het ratodeel berekenen gaat op dezelfde manier als voor de wko plaatsingen.


LET OP: voor het CSV overzicht en de compensatiefacturen worden de berekende factuurregels opgehaald, maar om de periode van een plaatsing te bepalen wordt naar de plaatsing gekeken.
Dus stel een kind is voor de hele maand geplaatst op maandagochtend en wordt als zodanig gefactureerd. Vervolgens wordt de plaatsing per de 20e van de maand gesplitst en verhuist het kind naar de dinsdagochtend. Effectief zal dit geen factuurbedrag geven, omdat het kind nog steeds één ochtend komt. 
Toch zal in dit geval de nul-factuur verwerkt moeten worden. Gebeurt dit niet, dan vindt Kocon in de factuurregel het bedrag voor de maandagochtend in die maand (die eigenlijk op de hele maand betrekking heeft), maar als Kocon de bijbehorende plaatsing opzoekt dan loopt die maar tot de 19e van die maand. Kocon zal dan een verkeerde berekening maken van het te vergoeden bedrag. Op het moment dat ook de nul-factuur van de mutatie wordt verwerkt, heeft Kocon weer de juiste periode tot zijn beschikking en zal Kocon een juiste vergoeding kunnen berekenen.



CSV-overzicht te compenseren subsidie opvang

Er is in het kader van de te compenseren subsidie opvang geen aparte functionaliteit voor de subsidie opvang gemaakt in Kocon. De te compenseren subsidie opvang wordt meegenomen in het bestaande CSV overzicht. 
Het overzicht kan gegenereerd worden via de module Financieel > Speciaal > Compensatieregeling Covid-19.
Nadat gekozen is voor deze menu optie, zult u zien dat in het selectiescherm de selectie mogelijkheden op Soort opvang zijn uitgebreid met 3 checkboxen: PSZ; KDV niet WKO; BSO niet WKO.
Door deze 3 checkboxen (ook) aan te vinken, zal de te compenseren subsidie opvang meegenomen worden in het CSV overzicht: via Kocon komt dus alleen subsidie opvang in aanmerking voor vergoeding die is vastgelegd als PSZ-plaatsing,  of als KDV of BSO plaatsing waarbij bij dan de checkbox ‘Plaatsing niet in WK uurprijsberekening’ is aangevinkt.

Uitleg over het CSV overzicht

Het CSV overzicht geeft per kind, per lrk een regel met het te vergoeden bedrag. 
Is bij een locatie geen lrk ingevuld, dan zullen per kind alle regels zonder lrk bij elkaar geteld worden.
Omdat dit CSV overzicht ook gebruikt wordt voor de plaatsingen die onder de wko vallen, zal in het geval van subsidie opvang met bepaalde kolommen anders omgegaan worden, dan wel leeggelaten worden:

Kolom Soort Opvang:
Vermeldt in het geval van een PSZ plaatsing, of een KDV of BSO plaatsing die niet mee moet in de wk uurprijsberekening, als soort opvang ‘Subsidie’.

Kolom Uren:
Deze kolom is leeg in geval van subsidie opvang

Kolom Gemiddelde uurprijs:
Deze kolom is leeg in geval van subsidie opvang

Kolom Max KOT bedrag:
Deze kolom is leeg in geval van subsidie opvang

Kolom Factuurbedrag:
Vermeldt het bedrag dat voor vergoeding in aanmerking komt: dit is naar rato van de maand het volledige subsidiebedrag dat de ouder zou moeten betalen, afgezien van eventuele administratiekosten, plaatsingskosten of extra bijdragen (al die kosten zijn uitgesloten van de vergoeding).

Kolom Te vergoeden bedrag:
Vermeldt in geval van subsidie opvang hetzelfde bedrag dat in de kolom ‘Factuurbedrag’ staat.


Compensatiefacturen aanmaken

Om de compensatiefacturen aan te maken gaat u eveneens naar de module Financieel > Speciaal > Compensatieregeling Covid-19
Vanuit dit scherm is het mogelijk om een CSV-overzicht te genereren van de te vergoeden bedragen, maar is het ook mogelijk om de compensatiefacturen te genereren.

Zoals al eerder in dit schrijven gesteld, is er in het kader van de te compenseren subsidie opvang geen aparte functionaliteit voor de subsidie opvang gemaakt in Kocon. De te compenseren subsidie opvang wordt meegenomen in de bestaande functionaliteit van de compensatie facturen.
Voor een uitvoerige toelichting wordt dan ook verwezen naar het document op onze site Uitbetaling Compensatiefacturen  sluiting kinderopvang dat handelt over de compensatiefacturen voor de wet kinderopvang. In dat document wordt uitvoerig ingegaan op een paar inrichtingsstappen (o.a. factuurtekst en exporteren van de facturen naar de boekhouding) en op de manier waarop deze facturen uitbetaald kunnen worden, dan wel verrekend kunnen worden met andere openstaande facturen.

Wilt u (alleen) een compensatiefactuur van de subsidie opvang maken, vink dan onder de Soort Opvang de volgende checkboxen aan: PSZ, KDV niet WKO, BSO niet WKO.

[bookmark: _Hlk38545635]Een specificatieregel subsidie opvang op de compensatiefactuur vermeldt de volgende gegevens:
[bookmark: _Hlk38545622]<kindnaam>, LRK: <lrk-nummer>,		<bedrag>



Algemene opmerkingen 
(deze zijn in het eerder genoemde document ook al opgenomen, maar worden hier voor de zekerheid nogmaals herhaald)

Geen herberekeningen bij compensatiefacturen:
Berekent u over eenzelfde periode de compensatiefactuur voor een verzorger nogmaals, dan zal Kocon geen rekening houden met een eerder berekende compensatiefactuur over dezelfde periode. U kunt de eerder berekende factuur ook eerst verwijderen, of van de nieuw berekende factuur (ook na verwerken) het bedrag nog aanpassen (indien daar de rechten voor aanwezig zijn).
Een eerder verwerkte factuur verwijderen als deze al in een ingediend uitbetaalbestand voorkomt, of reeds geëxporteerd is naar uw boekhoudpakket, wordt sterk afgeraden.

Bij de herberekening van een plaatsing blijft de compensatiefactuur buiten beschouwing:
Wanneer een plaatsing achteraf wordt aangepast, zal een eventuele herberekening over de plaatsing alleen rekening houden met de factuur die eerder over de plaatsing is berekend, maar niet met de compensatiefactuur over deze zelfde periode. De compensatiefactuur blijft in dit herberekeningstraject volledig buiten beschouwing.

In de export naar de boekhouding worden de compensatiefacturen geboekt op de algemene kostenplaats:
In de export worden de compensatiefacturen geboekt op een algemene kostenplaats in uw boekhouding. De eenmalige kosten (want dat is de uitkering van de compensatie voor uw organisatie) worden in de export dus niet uitgesplitst over de verschillende locaties.
Wilt u dit wel, dan zou u aan de hand van het CSV-overzicht een uitsplitsing kunnen maken per lrk (op basis van een draaitabel van het CSV overzicht), en op basis daarvan een aantal correctie journaalposten in uw boekhouding kunnen maken.

Rechten Kocon voor het aanmaken van compensatiefacturen:
Indien u rechten hebt om Opvangfacturen te maken, dan hebt u ook automatisch rechten om de compensatiefacturen te maken.
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