Fiscaal voorschot: boeken ontvangsten fiscus.
In het document “Uitleg fiscaal voorschot” wordt toegelicht hoe de ontvangsten van de fiscus in Kocon geboekt moeten worden. Dat document heeft u wellicht al gelezen en is ook nog steeds te downloaden via onze website (www.hhb.nl).

Onderstaand wordt toegelicht hoe deze ontvangsten geëxporteerd moeten worden naar uw financiële pakket.

Hierbij is er een verschil in procedure voor fiscale ontvangsten geboekt in de koconversies vóór 182 batch 1 en vanaf 182 batch 1.

A. Allereerst de uitleg zoals die geldt voor fiscale ontvangsten geboekt vanaf versie 182 batch 1. Dit is dus de uitleg die ook voor de toekomst geldt:

Stel u heeft alle betalingen en ontvangsten ingeboekt van een bepaald giro- of bankafschrift en u wilt dit afschrift exporteren naar uw financieel pakket.

Aangaande Kocon komen in dit exportbestand (van afschrift nr. x) dus betalingen voor op facturen èn ontvangsten van de fiscus. Deze gegevens worden in één run (namelijk bij de export van afschrift nr. x) geëxporteerd.

In het geval dat Kocon dan bij de export een betaling op een factuur tegenkomt, luidt de journaalpost:

Bank

Aan debiteur (waarbij de betaling op een factuur geregistreerd wordt)
Dit is de reguliere journaalpost zoals u die gewend bent bij de export van betalingen.

In het geval dat Kocon dan bij de export een ontvangst van de fiscus tegenkomt, kan niet geboekt worden op een factuur. Hierbij zal de journaalpost dan als volgt luiden:

Bank

Aan Tussenrekening
Die betreffende tussenrekening (ontvangsten fiscus)  moet eenmalig door u in uw financiële pakket aangemaakt worden. In het exportscherm betalingen kunt u vervolgens het grootboeknummer van die grootboekregel invoeren, zodat voor Kocon ook bekend is op welke grootboekrekening de ontvangst van de fiscus geboekt moet worden.

B. De uitleg zoals die geldt voor fiscale ontvangsten geboekt vóór versie 182 batch 1. Dit is dus de uitleg die éénmalig geldt:

Stel u heeft alle betalingen en ontvangsten ingeboekt van een bepaald giro- of bankafschrift en u wilt dit afschrift exporteren naar uw financieel pakket.

De betalingen op de facturen zullen volgens de normale wijze geëxporteerd worden. De geboekte fiscale ontvangsten zullen echter overgeslagen worden. Deze herkent kocon namelijk niet op het afschrift.

Wel kunnen deze geboekte fiscale ontvangsten apart doorgeboekt worden naar uw financiële pakket.

U kiest in dit geval in het exportscherm bij het veld Betaalwijze voor de eerste betaalmethode uit de lijst (dit kan ook een leeg veld zijn als u op het eerste veld geen betaalwijze gedefinieerd heeft). Vervolgens voert u als afschriftnummer in 99999 t/m 99999 (5 keer een 9) en voert u bij het veld Fiscaal voorschot ontvangsten het grootboeknummer in van uw grootboekrekening in uw financiële pakket waarop de ontvangsten van de fiscus geboekt moeten worden. Daarna kunnen de geboekte ontvangsten van de fiscus geëxporteerd worden.

Let wel: heeft u vóór versie 182 batch 1 nog geen ontvangsten van de fiscus ingevoerd, dan is de uitleg hier onder punt B niet op u van toepassing en hoeft u alleen maar uit te gaan van de uitleg onder punt A.

C. Algemene toelichting op het boeken en controleren van de saldi van de fiscale voorschotten:

De fiscale voorschotten die afgeboekt worden op de facturen moeten naar het financieel pakket geëxporteerd worden middels de betaalmethode ‘Fiscaal Voorschot’ (zie document “Uitleg fiscaal voorschot”).

De ontvangsten van de fiscus worden via de reguliere giro- of bankbetalingen geëxporteerd naar het financiële pakket en komen daarin op een door u gedefinieerde grootboekrekening terecht (zie uitleg op de voorgaande pagina).

Om in het financieel pakket te controleren of datgene wat is afgeboekt op facturen aan fiscale voorschotten gelijk is aan de ontvangsten van de fiscus, moet dus het saldo van de betaalmethode ‘Fiscaal Voorschot’ gelijk zijn aan het bedrag op de tussenrekening ‘Ontvangen fiscale voorschotten’. Is er een verschil tussen beide dan is er, dan wel meer afgeboekt op de facturen, dan wel te veel ontvangen van de fiscus.

Het verschil dat u in uw financieel pakket constateert, is dan ook terug te vinden in Kocon. Draait u in Kocon dan namelijk een overzicht van de saldi van de fiscale voorschotten (module Overzichten), dan moet dit totaal saldo (in het ideale geval dus 0,00) gelijk zijn aan het verschil dat u in uw financieel pakket geconstateerd heeft. Aan de hand van de saldi lijst uit Kocon kunt u dan zien bij welke verzorgers (debiteuren) die saldi ontstaan zijn.
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