Urenberekening en offerte bedragen voor de Wet Kinderopvang (WK) in Kocon.

In de versie van kocon zoals die nu op de site staat (versie 177 batch 1 of hoger) is het mogelijk om alle gegevens te berekenen die de verzorger nodig heeft om bij de fiscus een voorlopige teruggaaf aan te vragen.

De zogenaamde offertebrief dient u zelf samen te stellen, waarbij in kocon uiteraard de nodige samenvoegcodes beschikbaar zijn om de vereiste gegevens af te drukken.

Alle gegevens moeten echter wel eerst per kind berekend worden. Dit betreft dus het totaal bedrag per opvangvorm, het totaal aantal uren per opvangvorm en de gemiddelde uurprijs per opvangvorm. Waarbij de opvangvormen worden onderverdeeld in kdv, bso/nso en gob.

Vervolgens kunnen ook nog de bijdragen van bedrijf 1 en bedrijf 2 per opvangvorm berekend worden. 

Om al deze zaken te kunnen berekenen dienen wel eerst bepaalde inrichtingen in kocon plaats te vinden. Waarbij de inrichting van de opvanguren wellicht één van de belangrijkste is ten einde per kind, per opvangvorm, het totaal aantal opvanguren per kalenderjaar te kunnen berekenen. De gemiddelde uurprijs per opvangvorm wordt vervolgens berekend door het totaalbedrag van een kind te delen door het totaal aantal opvanguren.

In hoofdstuk 1 zal ingegaan worden op de urenberekening voor kdv en bso/nso.

In hoofdstuk 2 zal op de urenberekening voor het gob ingegaan worden.

In hoofdstuk 3 zal worden aangegeven welke bedragen binnen de kdv en bso/nso allemaal in de wk berekening meegenomen kunnen worden en welke instellingen daarvoor nodig zijn.

In hoofdstuk 4 zal worden aangegeven welke bedragen binnen het gob allemaal in de wk berekening meegenomen kunnen worden en welke instellingen daarvoor nodig zijn.

In hoofdstuk 5 zal worden uiteengezet op welke wijze de offerteberekening daadwerkelijk moet plaatsvinden in kocon.

In hoofdstuk 6 zal kort worden ingegaan op de brieven (offertes) die u aan de verzorgers dient te versturen.

In hoofdstuk 7 zullen vervolgens nog een aantal specifieke aandachtspunten aangaande de wk aan bod komen.

In hoofdstuk 8 wordt  de wijzigingen beschreven die zijn doorgevoerd in versie 184 batch 1 voor het aanleveren van de gegevens voor het kalenderjaar 2006.

1. Inrichting van de opvanguren in kocon voor kdv en bso/nso.

1.1 Urenberekening op basis van de openingstijden bij de opvanggroepen

Voor de berekening van de opvanguren van een plaatsing gaat kocon in eerste instantie uit van de openingstijden die bij de opvanggroepen zijn ingegeven.

Dus stel dat bij een bepaalde groep voor de maandagochtend als openingstijd is aangegeven 08.00 – 13.00 (is 5 uren) en een kind is voor het hele jaar op maandagochtend geplaatst, dan berekent kocon als totaal aantal uren het aantal maandagen in het jaar (in 2005 zijn dat er 52) maal 5 uur. In dit geval dus 52 x 5 = 260 uren.

Wat als de openingstijden van de ochtend en middag zich overlappen?

Bij de openingstijden van de groepen kennen veel gebruikers een overlap van tijden. De maandagochtend is dan bijvoorbeeld open van 08.00 – 13.30 en de maandagmiddag van 13.00 – 18.00. Als kocon moet uitgaan van de openingstijden van de groep en een kind komt de hele maandag, dan zal kocon voor de urenberekening rekening houden met de overlap. Dit betekent dat het half uur tussen 13.00 en 13.30 niet dubbel zal meetellen. Voor de hele maandag zal kocon in dit voorbeeld 10 uur rekenen (08.00 – 18.00).

Komt een kind alleen maar de ochtend of alleen maar de middag, dan zullen de afzonderlijke uren van de betreffende dagdelen berekend worden. Voor de maandagochtend in dit geval 5,5 uur (08.00 – 13.30) en voor de maandagmiddag 5 uur (13.00 – 18.00).
1.2 Urenberekening op basis van tijden ingegeven op plaatsingsniveau

Op plaatsingsniveau bevindt zich een button Tijden; als onder deze button geen tijden zijn vastgelegd voor de geplaatste dagdelen, dan gaat kocon uit van de openingstijden van de groep. Zijn onder de button Tijden wel tijden vastgelegd bij de geplaatste dagdelen, dan gaat kocon bij urenberekening uit van de daar ingegeven tijden. De openingstijden van de groep worden daarmee overruled. De uren van een dagdeel zullen vervolgens vermenigvuldigd worden met het aantal werkelijke dagdelen in de geplaatste periode.

Tot zover eigenlijk niets nieuws in kocon. Immers degenen die plaatsingen aan een uurtarief factureren, weten dat de bovenstaande situatie altijd zo gewerkt heeft in de urenberekening van een plaatsing.

Vanaf kocon versie 177.01 is het echter ook mogelijk om bij de plaatsing onder de button Tijden een totaal aantal uren voor de betreffende plaatsing in te geven. Dit aantal uren kan dan gedefinieerd worden als een x-aantal uren per week, per maand of per jaar. Door deze optie te gebruiken, hoeven bij de afzonderlijke dagdelen geen van tot en met tijd aangegeven te worden. Uiteraard overruled dit aantal ingegeven uren de openingstijden van de groep.

Voorbeelden urenberekening op basis van de button Tijden:
(1) Stel u heeft onder de button Tijden aangegeven dat de plaatsing 24 uur per week omvat en de plaatsing loopt van 01-02-2005 t/m 31-10-2005. Hoeveel uur zijn dit dan voor 2005?

De berekening in kocon is dan als volgt: 24 uur x 52 = 1248 uur / 365 dagen = 3,419.. uur x 273 dagen (is het aantal dagen van de plaatsing in 2005) = 933,44 uur voor 2005.

In een schrikkeljaar zal overigens gedeeld worden door 366 dagen. Dus in 2008 zou dit voorbeeld (de plaatsing loopt van 01-02-2008 t/m 31-10-2008) de volgende berekening opleveren:

24 uur x 52 = 1248 uur / 366 dagen = 3,409.. uur x 274 dagen (is het aantal dag van de plaatsing in 2008) = 934,30 uur voor 2008.
(2) Stel u heeft onder de button Tijden aangegeven dat de plaatsing 85 uur per maand omvat en de plaatsing loopt van 01-02-2005 t/m 31-10-2005. Hoeveel uur zijn dit dan voor 2005?

De berekening in kocon is dan als volgt: 85 uur x 12 = 1020 uur / 365 dagen = 2,794.. uur x 273 dagen (is het aantal dag van de plaatsing in 2005) = 762,90 uur voor 2005.

(3) Stel u heeft onder de button Tijden aangegeven dat de plaatsing 980 uur per jaar omvat en de plaatsing loopt van 01-02-2005 t/m 31-10-2005. Hoeveel uur zijn dit dan voor 2005?

De berekening in kocon is dan als volgt: 980 uur / 365 dagen = 2,684.. uur x 273 dagen (is het aantal dag van de plaatsing in 2005) = 732,99 uur voor 2005.

Opmerking:

Is een kind heel 2008 geplaatst, dan zal – uitgaande van bovenstaande instellingen – 2008 evenveel uren opleveren als bijvoorbeeld 2007. Immers in 2008 wordt weliswaar gedeeld door 366 (schrikkeljaar), maar als een kind voor het gehele jaar geplaatst is, ook weer vermenigvuldigd met 366.

1.3 Urenberekening op basis van het aantal opvanguren per dagdeel per jaar ingegeven bij de opvanggroepen

Naast bovengenoemde mogelijkheden is er vanaf kocon versie 177.01 nog een optie bijgekomen om de uren voor een dagdeel te definiëren.

Zoals al eerder aangegeven bent u gewend om bij de groepen de openingstijden aan te geven en heeft u vervolgens bij de plaatsing onder de button Tijden geen tijden ingegeven, dan zal kocon bij de urenberekening uitgaan van de openingstijden van de dagdelen.

Maar wat als u bijvoorbeeld maar 40 weken per jaar open bent en u heeft bij de groep aangegeven dat de maandagmiddag geopend is van 15.00 –18.00? Als een kind dan het hele jaar geplaatst is (u factureert immers wel gespreid over het gehele jaar) op maandagmiddag, dan zal kocon als totaal aantal uren uitrekenen 3 uur x 52 (of eventueel maal 53 als er onverhoopt 53 maandagen in een jaar voorkomen) = 156 uren. Vanuit uw praktijksituatie zou het echter 3 uur x 40 = 120 uur moeten zijn.

Om aan dit probleem het hoofd te bieden heeft u nu de mogelijkheid om bij de opvanggroepen, naast de openingstijden, per dagdeel het aantal uren op jaarbasis aan te geven. Dus in dit voorbeeld zou u bij de maandagmiddag voor het aantal uren op jaarbasis 120 uur aangeven.

Het aantal uren per dagdeel op jaarbasis voert u in hetzelfde scherm in als waar u ook de openingstijden ingeeft. Bij deze openingstijden treft u een 2e tabblad aan “Wk Uren per DD / Jaar”, waarin u per dagdeel het aantal opvanguren per jaar kunt ingeven.

Voorbeeld urenberekening op basis van het tabblad “Wk Uren per DD / Jaar”:

(1) Stel u heeft onder het tabblad aangegeven dat het aantal opvanguren op jaarbasis voor de maandagmiddag 120 uur bedraagt en de plaatsing (op maandagmiddag) loopt van 01-02-2005 t/m 31-10-2005. Hoeveel uur zijn dit dan voor 2005?

De berekening in kocon is dan als volgt: 120 uur / 52 = 2,307.. uur x 39 maandagen (het aantal maandagen in deze periode) = 90 uur voor 2005.

Opmerking: zou een bepaalde dag onverhoopt 53 keer in een jaar voorkomen, dan kan het aantal uur op jaarbasis voor een dagdeel iets hoger uitvallen dan in het tabblad “Wk Uren per DD / Jaar” is ingevoerd.

Voorbeeld:

Stel een kind is voor het hele jaar 2007 geplaatst op de maandagmiddag en u heeft onder het tabblad aangegeven dat het aantal opvanguren op jaarbasis voor de maandagmiddag 120 uur bedraagt. Hoeveel uur is dit kind dan geplaatst in 2007?

De berekening in kocon is dan als volgt: 120 uur / 52 = 2,307.. uur x 53 maandagen = 122,31 uur voor 2007*.

*Het alternatief in deze zou zijn geweest om het aantal uren op jaarbasis te delen door 53 als een dag 53 keer voorkomt in een jaar. Toch zou deze berekenwijze wellicht tot onduidelijkheid leiden bij verzorgers. Stel immers dat het aantal uur op jaarbasis voor alle dagdelen zou zijn gedefinieerd op 156 uur en de maandag zou 53 keer voorkomen en de dinsdag 52 keer en het kind zou in het betreffende jaar niet voor het gehele jaar geplaatst zijn. In deze situatie zou kocon dan voor de maandag uitgaan van 2,94 uur (156/53) en voor de dinsdag van 3 uur (156/52). Voor een verzorger zou dit wellicht een eigenaardig uitgangspunt zijn. De opvang op maandag en dinsdag is immers op dezelfde tijden, terwijl er in deze situatie minder uren voor de maandag berekend worden.

De gebruiker zou dit natuurlijk kunnen ondervangen door voor de maandag meer uren op jaarbasis te definiëren, maar dat zou betekenen dat een gebruiker van kocon elk jaar zou moeten nagaan welke dag 52 keer en welke dag 53 keer voorkomt. Waarna bij elke groep weer opnieuw het aantal uren op jaarbasis gedefinieerd zou moeten worden, en dat is natuurlijk geen ideale situatie!

Bovendien komt het ook niet zo heel vaak voor dat een dag 53 keer in een jaar voorkomt.

Uitgaande van de werkdagen, komt deze situatie pas weer 1 keer voor in 2007 (53 maandagen) en 1 keer in 2008 (53 vrijdagen).

De berekenwijze zoals die nu in Kocon wordt toegepast is overigens nooit in het nadeel van de verzorgers.

In het onderstaande blok treft u een samenvatting aan van de uiteenzetting op de voorgaande pagina’s:

1.4 Urenberekening voor flexibele plaatsingen

Voor plaatsingen die zijn ingegeven via de button Flexibel (de zogenaamde rooster plaatsingen) zal kocon voor de urenberekening altijd uitgaan van de tijden die bij de dagdelen zijn vastgelegd. 

Bij flexibele plaatsingen die zijn vastgelegd via het tabblad ‘Flexibel’ (een x-aantal uren per week of per maand), zal kocon altijd uitgaan van de uren die bij de betreffende plaatsing zijn vastgelegd. Stopt zo’n plaatsing in de eerste helft van de maand, dan wordt de plaatsing voor een halve maand meegeteld en stopt zo’n plaatsing in de tweede helft van de maand, dan wordt de plaatsing voor de hele maand meegeteld. Bij het begin van zo’n plaatsing wordt uiteraard een gelijksoortige redenering toegepast.

1.5 Plaatsingen uitsluiten van de wk-berekening (dus ook niet meenemen in de urenberekening)

Plaatsingen die niet onder de wk vallen worden automatisch uitgesloten van de wk-berekening. Dat zijn dus alle plaatsingen die nu in uw systeem zijn gedefinieerd als psz, flx en spc.

Van plaatsingen die gedefinieerd zijn als flx weet Kocon namelijk niet of die moeten meetellen onder kdv of onder bso/nso.

Wilt u flexibele plaatsingen toch apart benoemen en ook meenemen in de wk-berekening dan kunt u ze de nieuwe opvangmarkering meegeven: fxk (dan telt de plaatsing mee onder kdv) of fxb (dan telt de plaatsing mee onder bso/nso).

Tussenschoolse opvang is ook uitgesloten van de wk. Tot dusverre was het echter niet mogelijk om tussenschoolse opvang apart te benoemen in kocon en zal bij de meeste zijn benoemd als nso of bso. Vanaf deze versie is echter ook de soort opvang tso beschikbaar. Nso of bso plaatsingen in kocon die eigenlijk tussenschoolse opvang voorstellen moeten dus veranderd worden in tso, ten einde ook deze plaatsingen automatisch uit te sluiten van de wk berekening.

Heeft u uw huidige tussenschoolse plaatsingen in een aparte groep vastgelegd, dan kunt u op een heel eenvoudige manier deze nso of bso plaatsingen omzetten in tso. Zie de toelichting in het kader op de volgende pagina.

Heeft u uw huidige tussenschoolse plaatsingen niet in een aparte groep vastgelegd, dan moet u bij de afzonderlijke plaatsingen de soort opvang wijzigen door bij de betreffende plaatsing te kiezen voor de button Wijzig en bij Soort Opvang te kiezen voor TSO.

Als u in kocon aparte opvanggroepen heeft voor de tussenschoolse opvang:

Als u aparte groepen in kocon heeft aangemaakt om de tussenschoolse plaatsingen vast te leggen dan kunnen deze plaatsingen heel snel worden omgezet in een plaatsing met als Soort Opvang TSO. 

Hiertoe moet u in de module KOV /  Groepen bij de betreffende groep de Soort Opvang veranderen in TSO (let op dat u de soort opvang verandert bij de groep en niet bij de locatie!). Nadat u de soort opvang gewijzigd heeft en het scherm van de groep weer bewaard heeft, kiest u in deze module in het Menu voor ‘Groep’ en vervolgens voor ‘Aanpassen plaatsingen conform groep’. U krijgt dan de vraag “wilt u bij elke plaatsing van deze groep de Soort Opvang veranderen in TSO”. Beantwoordt u deze vraag met ‘Ja’ (door op de betreffende button te klikken), dan zullen alle plaatsingen in deze groep als soort opvang tso krijgen en daarmee automatisch buiten de wk-berekening vallen.

Ook plaatsingen die als soort opvang kdv of bso /nso hebben kunnen, als u dat wilt, buiten de wk-berekening vallen. Hiertoe kunt u bij de plaatsing (onder de button Wijzig of Nieuw) de checkbox ‘Plaatsing niet meenemen in WK Uurprijsberekening’ aanvinken. In dat geval zullen zowel de uren van de betreffende plaatsing als ook het bedrag van de betreffende plaatsing niet meegenomen worden in de wk-berekening. Uiteraard zal een dergelijke plaatsing wel gefactureerd worden.

1.6 Plaatsingen alleen uitsluiten van de urenberekening, maar de bedragen wel meenemen in de wk-berekening

Sommige organisaties werken voor dezelfde plaatsing met 2 opvanggroepen. De ene groep wordt dan gebruikt voor de planning (daarin worden bepaalde plaatsingen dan precies vastgelegd), waarbij aan de plaatsingen een zogenaamde nul-tabel hangt, en de andere groep wordt gebruikt voor de facturering (daarin wordt de plaatsing op een zodanige manier vastgelegd dat deze voldoet aan de facturatie-eisen).

Probleem van dit soort plaatsingen binnen de wk is dat kocon in beginsel de uren van beide plaatsingen mee zal nemen in wk-urenberekening, terwijl alleen de uren van de planninggroep meegenomen moeten worden en niet de uren van de zogenaamde financiële groep.

Het is geen optie om bij de financiële plaatsing de checkbox ‘Plaatsing niet meenemen in WK Uurprijsberekening’ aan te vinken, omdat dan ook de bedragen van deze plaatsing niet meegenomen worden en dat is wel de bedoeling.

De oplossing van bovenstaand probleem ligt in de module KOV/Groepen. Wilt u van een bepaalde opvanggroep wel de bedragen meenemen in de wk-bedragen, maar niet de opvanguren van de plaatsingen in die groep, dan kunt u in het Menu onder Groep kiezen voor de optie ‘Niet in WK Urenberekening’.

1.7 Wachtlijsten eventueel meenemen in de wk-berekening (zowel uren als bedragen)

In de offerte kunnen ook de wachtlijsten van kinderen meegenomen worden. Wachtlijsten worden dan op dezelfde manier meegenomen in de offerte als ze nu worden meegenomen in het budgetoverzicht (module Budgetbeheer).

Dit betekent dat de wachtlijst altijd meegenomen zal worden bij de locatie die geselecteerd is bij Voorkeur 1 en vervolgens “fictief” geplaatst zal worden in de eerste groep van deze locatie die overeenkomt met de soort opvang van de betreffende wachtlijst.

Zou voor de offerte niet de eerste opvanggroep met de betreffende opvangvorm moeten gelden, dan kan bij het veld ‘Groepsnummer voor berekening budget / wk’ het nummer van de opvanggroep ingevuld worden die kocon moet gebruiken als de groep waarin de fictieve plaatsing in het kader van de offerte moet plaatsvinden (let op: het betreft wel altijd een groep van de locatie die bij voorkeur 1 is ingevuld).

Bij het berekenen van de offerte (uitleg volgt verderop in dit schrijven) is het overigens altijd mogelijk om de wachtlijsten er helemaal buiten te houden. 

Wachtlijsten die niet voldoen aan de opvangsoort kdv, bso/nso zullen overigens nooit meegenomen worden in de offerte berekening, ook al kiest u bij het berekenen van de offerte ervoor om de wachtlijsten wel mee te nemen.

Wilt u specifieke wachtlijsten niet meenemen in de offerte berekening, terwijl deze wel als Soort Opvang kdv of bso/nso hebben, dan kunt u bij de wachtlijst de checkbox ‘Wachtlijst niet meenemen in WK Uurprijsberekening’ aanvinken.

2. Inrichting van de opvanguren in kocon voor gob.

2.1 Urenberekening voor de koppelingen

Bij de berekening van het aantal uren in het geval van een koppeling, zal uitgegaan worden van de uren die bij de koppeling (het zogenaamde koppelingdetail) zijn ingegeven.

Wordt het detail ingegeven voor vaste dagdelen (de reguliere wijze van koppelen) of via het rooster, dan zullen de daadwerkelijke dagen geteld worden om tot het aantal uren te komen.

Wordt het detail vastgelegd via het tabblad ‘Flexibel’ (een x-aantal uren per week of per maand), dan zal kocon uitgaan van de in het tabblad geregistreerde uren. Stopt een dergelijke koppeling in de eerste helft van de maand, dan worden de uren uit het tabblad voor een halve maand meegeteld en stopt zo’n koppeling in de tweede helft van de maand, dan worden de uren uit het tabblad voor de hele maand meegeteld. Bij het begin van zo’n koppeling wordt uiteraard een gelijksoortige redenering toegepast.

2.2 Koppelingen uitsluiten van de wk-berekening (dus ook niet meenemen in de urenberekening).

Wilt u bepaalde koppelingen buiten de wk-berekening houden, dan kunt u bij de koppeling (onder de button Wijzig of Nieuw) de checkbox ‘Koppeling niet meenemen in WK Uurprijsberekening’ aanvinken. In dat geval zullen zowel de uren van de betreffende koppeling als ook het bedrag van de betreffende koppeling (zowel het bedrag van de opvanguren als de koppelingskosten) niet meegenomen worden in de wk-berekening. 

Dit betekent dus dat de uren en de te factureren bedragen van deze koppelingen niet terug komen in de offerte gegevens.

Uiteraard zal een dergelijke koppeling wel gefactureerd worden.

Tussenschoolse opvang bij het GOB:

Net zoals bij de bso-opvang, mag volgens de wk ook bij gastouderopvang de opvang tussen de middag niet meegeteld worden in de wk. Om dit in kocon te bewerkstelligen zou u voor een kind bij één gastouder 2 koppelingen kunnen vastleggen. De ene koppeling is voor de wk-uren en de andere voor de tussenschoolse opvang. Deze 2e koppeling zet op niet fysiek, om te voorkomen dat kocon 2 maal de koppelingskosten berekend*. Bij deze 2e koppeling vinkt u echter ook de checkbox ‘Koppeling niet meenemen in WK Uurprijsberekening’ aan, om te voorkomen dat de opvanguren en het corresponderende bedrag van die uren meegenomen worden in de wk-berekening.

*Bij deze uitleg is er wel vanuit gegaan dat u in kocon heeft gekozen voor de standaard instelling: “Geen koppelings- en bemiddelingskosten berekenen op facturen voor niet-fysieke koppelingen” (module Instellingen – Financieel – Algemeen – tabblad ‘GOB’).

2.3 Aanvragen eventueel meenemen in de wk-berekening (zowel uren als bedragen)
In de offerte kunnen ook de aanvragen van kinderen meegenomen worden. Bij het berekenen van de offerte gegevens worden deze aanvragen dan conform de gewenste koppelingsperiode gezien als een “fictieve” koppeling.

Bij het berekenen van de offerte (uitleg volgt verderop in dit schrijven) is het overigens altijd mogelijk om de aanvragen er helemaal buiten te houden. 

Wilt u specifieke aanvragen niet meenemen in de offerte berekening, dan kunt u bij de aanvraag de checkbox ‘Aanvraag niet meenemen in WK Uurprijsberekening’ aanvinken.

3. De bedragen in de wk berekening voor kdv en bso/nso.

3.1 De opvangbedragen van de plaatsingen
De opvangbedragen, die veelal berekend worden aan de vergoedingentabellen, zullen uiteraard meegenomen worden in de wk bedragen. Het gaat hier dan om de bedragen van de kdv, bso en nso plaatsingen. Bij plaatsingen die wel voldoen aan de voornoemde opvangvormen, maar die u toch niet wilt meenemen in de bedragen van de wk berekening, dient u de checkbox ‘Plaatsing niet meenemen in WK Uurprijsberekening’ aan te vinken.


3.2 Plaatsingskosten met de markering “In WK berekening”

Degenen die beschikken over de module U303 Plaatsingskosten, kunnen aan plaatsingen extra kosten koppelen die bij die plaatsing in rekening gebracht moeten worden. In het kader van de wk is het vervolgens mogelijk om per plaatsingskosten-item aan te geven of het betreffende bedrag wel of niet meegenomen moet worden in de wk-bedragen. Daartoe kan men bij de definiëring van het plaatsingskosten-item (module Instellingen) de checkbox ‘In WK-berekening’ aanvinken. Op plaatsingsniveau (waar het plaatsingskosten-item onder de button Financieel geselecteerd moet worden) kan de optie overigens overruled worden.

Voor plaatsingskosten-items die structureel meegenomen moeten worden in de wk berekening is het dus aan te bevelen om de checkbox ‘In WK-berekening’ in de module Instellingen aan te vinken en voor plaatsingskosten-items waarvoor dat slechts incidenteel geldt is het dus beter om de betreffende checkbox op plaatsingsniveau aan te vinken.

Als een plaatsingskosten-item is gekoppeld aan een plaatsing die niet meegenomen moet worden in de wk berekening, dan zal dat ook automatisch gelden voor het gekoppelde plaatsingskosten-item, ongeacht of bij dat item de checkbox ‘In WK-berekening’ is aangevinkt.

Opmerking: 
Of de checkbox ‘In WK-berekening’ nu wel of niet is aangevinkt heeft op de facturatie geen enkele invloed. De facturatie van plaatsingskosten blijft op dezelfde wijze plaatsvinden als vóór de wk aanpassingen in kocon. De checkbox is alleen bedoeld voor de bepaling of het bedrag van de plaatsingskosten meegenomen moet worden in de wk-bedragen of niet.

3.3 Extra Bijdragen met de markering “In WK berekening”
Degenen die beschikken over de module U104 Extra bijdrage KOV, kunnen aan plaatsingen extra bijdragen koppelen die bij die plaatsing in rekening gebracht moeten worden. In het kader van de wk is het vervolgens mogelijk om per extra bijdrage-item aan te geven of het betreffende bedrag wel of niet meegenomen moet worden in de wk-bedragen. Daartoe kan men bij de definiëring van het extra bijdrage-item (module Instellingen) de checkbox ‘Extra bijdrage meetellen in WK berekening’ aanvinken. Deze instelling kan op plaatsingsniveau niet overruled worden.

Als een extra bijdrage-item is gekoppeld aan een plaatsing die niet meegenomen moet worden in de wk berekening, dan zal dat ook automatisch gelden voor het gekoppelde extra bijdrage-item, ongeacht of bij dat item de checkbox ‘Extra bijdrage meetellen in WK berekening’ is aangevinkt.

Opmerking 1: 
Of de checkbox ‘Extra bijdrage meetellen in WK berekening’ nu wel of niet is aangevinkt heeft op de facturatie geen enkele invloed. De facturatie van extra bijdragen blijft op dezelfde wijze plaatsvinden als vóór de wk aanpassingen in kocon. De checkbox is alleen bedoeld voor de bepaling of het bedrag van de extra bijdragen meegenomen moet worden in de wk-bedragen of niet.

Opmerking 2:
Extra bijdragen die u bij een bedrijfscontract kunt definiëren zullen nooit meegenomen worden in de wk berekening. Deze extra bijdragen hoeven namelijk niet ‘kind gekoppeld’ te zijn en dat maakt een opname in de wk berekening onmogelijk.

4. De bedragen in de wk berekening voor gob.

4.1 De koppelingskosten van de koppelingen
De koppelingskosten die bij een koppeling zijn vastgelegd zullen uiteraard meegenomen worden in de wk berekening. Werkt u met een jaarbedrag voor koppelingskosten, dan zal dit bedrag voor de bepaling van de wk bedragen volledig meegenomen worden in het jaar waarin dit bedrag gefactureerd wordt. In het kader van de wk is het dan ook beter om met maandtarieven te werken.

Wilt u bepaalde koppelingen niet meenemen in de bedragen van de wk berekening, dan dient u de checkbox ‘Koppeling niet meenemen in WK Uurprijsberekening’ aan te vinken.

4.2 De opvangbedragen van de koppelingen
De opvangbedragen, die berekend worden aan de vergoedingentabellen, zullen uiteraard meegenomen worden in de wk bedragen. Het gaat hier dan om de bedragen van de koppelingdetails. Om binnen het gob te komen tot een gemiddelde uurprijs is het noodzakelijk om koppelingdetails (op basis van uren) in te voeren.

Het is niet mogelijk om individuele koppelingdetails uit te sluiten van de wk berekening. Uitsluiting kan alleen plaatsvinden op koppelingsniveau (zie punt 4.1).

4.3 Plaatsingskosten met de markering “In WK berekening”

Degenen die beschikken over de module U303 Plaatsingskosten, kunnen aan koppelingdetails extra kosten koppelen die bij die koppeling in rekening gebracht moeten worden. In het kader van de wk is het vervolgens mogelijk om per plaatsingskosten-item aan te geven of het betreffende bedrag wel of niet meegenomen moet worden in de wk-bedragen. Daartoe kan men bij de definiëring van het plaatsingskosten-item (module Instellingen) de checkbox ‘In WK-berekening’ aanvinken. Op koppelingdetail niveau (waar het plaatsingskosten-item onder de button Financieel geselecteerd moet worden) kan de optie overigens overruled worden.

Voor plaatsingskosten-items die structureel meegenomen moeten worden in de wk berekening is het dus aan te bevelen om de checkbox ‘In WK-berekening’ in de module Instellingen aan te vinken en voor plaatsingskosten-items waarvoor dat slechts incidenteel geldt is het dus beter om de betreffende checkbox op koppelingdetail niveau aan te vinken.

Als een plaatsingskosten-item is gekoppeld aan een koppeling die niet meegenomen moet worden in de wk berekening, dan zal dat ook automatisch gelden voor het gekoppelde plaatsingskosten-item, ongeacht of bij dat item de checkbox ‘In WK-berekening’ is aangevinkt.

Opmerking: 
Of de checkbox ‘In WK-berekening’ nu wel of niet is aangevinkt heeft op de facturatie geen enkele invloed. De facturatie van plaatsingskosten blijft op dezelfde wijze plaatsvinden als vóór de wk aanpassingen in kocon. De checkbox is alleen bedoeld voor de bepaling of het bedrag van de plaatsingskosten meegenomen moet worden in de wk-bedragen of niet.

5. De offerte berekening binnen kocon.
Voor de offerte worden de volgende gegevens per opvangvorm door kocon berekend: het totaal aantal uren, het totaal bedrag, de gemiddelde uurprijs en eventueel de bijdrage van bedrijf 1 en eventueel ook nog de bijdrage van bedrijf 2 (voor deze laatste dient u te beschikken over de module Kostendeling).

Zoals aangegeven vindt deze berekening van gegevens plaats per opvangvorm: kdv, bso/nso (worden voor de wk als één opvangvorm beschouwd) en gob.

Voor de berekende gegevens zijn vervolgens samenvoegcodes beschikbaar, zodat de kocon gebruiker zelf zijn of haar offertebrief voor de verzorger kan samenstellen (zie hiervoor hoofdstuk 6).

De berekening van de offerte gegevens kan in kocon op 3 plaatsen uitgevoerd worden:

in de module Financieel, in de module Plaatsingen en in de module Koppelingen. In de module Financieel is het mogelijk om de offerte voor alle kinderen in één keer te berekenen (of een selectie van kinderen), terwijl in de module Plaatsingen en in de module Koppelingen de offerte gegevens alleen per kind berekend kunnen worden.

In de onderstaande paragrafen zal de berekening op elk niveau besproken worden.

5.1 Offerte berekening in de module Financieel

Pad: module Financieel – Speciaal – Berekenen Uurprijzen Kinderen.

In dit scherm kunt u in principe voor alle kinderen tegelijkertijd de offerte gegevens berekenen. Maar zoals uit het scherm blijkt, kunt u ook selecties uitvoeren zodat alleen maar de offerte gegevens berekend worden voor de kinderen die aan de betreffende selecties voldoen.

Het is wel aan te bevelen om de offerte berekening voor alle opvangvormen tegelijkertijd uit te voeren (daarbinnen kunt u dus eventueel wel bepaalde groepen kinderen selecteren). U heeft immers van elk kind alle opvanggegevens nodig om de ouders in staat te stellen om een voorlopige teruggaaf aan te vragen. Kocon zal automatisch een splitsing aanbrengen in de gegevens per opvangvorm. Zo zullen de offerte gegevens apart getoond worden voor de kdv, de bso/nso (bso en nso worden voor de offerte dus wel bij elkaar geteld) en het gob.

Nadat u in dit scherm de gewenste  selecties gemaakt heeft hoeft u alleen nog maar te kiezen voor de button Berekenen. Kocon zal dan voor alle kinderen die voldoen aan de gemaakte selecties de offerte gegevens berekenen. In feite komt het er dus op neer dat kocon op dat moment de kinderen gaat factureren voor het hele kalenderjaar zonder dat er daadwerkelijk facturen aangemaakt worden.

Nadat kocon klaar is met het berekenen kunt u er voor kiezen om een lijst uit te printen van alle kinderen waarvoor de offerte berekening is uitgevoerd.

De daadwerkelijk berekende gegevens zijn vervolgens bij de kinderen “opgeslagen” en kunnen worden ingezien in de module Stam Verzorgers / Kinderen, de module Wachtlijsten, de module Plaatsingen de module Aanvragen en de module Koppelingen, door in die modules te kiezen voor de button Uurprijs. In al deze modules treft u bij één en hetzelfde kind onder de button Uurprijs dezelfde gegevens aan: het totaal aantal uren per opvangvorm, de gemiddelde uurprijs per opvangvorm, het totaal bedrag per opvangvorm en eventueel de bijdrage van bedrijf 1 en van bedrijf 2 per opvangvorm.

5.2 Offerte berekening in de module Plaatsingen en in de module Koppelingen

Pad: module Plaatsingen – button ‘Uurprijs’.

Pad: module Koppelingen – button ‘Uurprijs’.

De uitleg voor de offerte berekening in de modules Plaatsingen en Koppelingen is precies dezelfde. In de onderstaande uitleg wordt dan ook geen onderscheid gemaakt tussen beide modules.

Kiest u in de module Plaatsingen / Koppelingen bij een kind voor de button Uurprijs, dan zullen in dat scherm de eventueel reeds berekende offerte gegevens voor een kalenderjaar in één regel getoond worden. Deze offerte gegevens zijn, dan wel in de module Plaatsing / Koppeling berekend, dan wel in de module Financieel (zie punt 5.1).

Het kan zijn dat er bij een kind meerdere regels over één kalenderjaar getoond worden. In dat geval zal altijd de laatste regel uit het betreffende kalenderjaar de “actieve” regel zijn. Met andere woorden, de gegevens die in die laatste regel getoond worden zullen in een eventuele offerte brief afgedrukt worden.

Meerdere regels over één kalenderjaar ontstaan als u voor een kind de offerte meerdere malen berekent. Vanuit historieoogpunt laat kocon de oude regels staan, maar voor een eventueel af te drukken offerte brief hebben de voorgaande regels over een kalenderjaar geen enkele functie meer; de laatste regel per kalenderjaar geldt!

In de module Plaatsing / Koppeling kunt u onder de button Uurprijs de offerte gegevens voor het betreffende kind berekenen. In de module Plaatsingen kunt u dat echter alleen doen voor plaatsingen (inclusief aanbiedingen) en wachtlijsten, en in de module Koppelingen alleen voor koppelingen en aanvragen.

Maar stel u berekent in de module Koppelingen eerst de offerte gegevens voor het gastouderdeel en daarna in de module Plaatsingen de offerte gegevens voor het opvang-deel, dan zullen deze offerte gegevens naderhand bij het kind onder de button Uurprijs in één regel over het betreffende kalenderjaar worden weergegeven (uiteraard uitgesplitst per opvangvorm).

Zoals aangegeven, kunt u in de module Plaatsing / Koppeling onder de button Uurprijs de offerte gegevens voor het betreffende kind berekenen. Daartoe kiest u in dat scherm vervolgens voor de button Selectie. Het betreffende selectiescherm toont u dan alle
 plaatsingen (koppelingen) en wachtlijsten (aanvragen) van dat kind. Vervolgens kunt u die plaatsingen (koppelingen) en wachtlijsten (aanvragen) selecteren die u wilt meenemen in de offerte berekening. Nadat u in dat scherm dan ook nog het jaar heeft aangegeven waarover de offerte gegevens berekend moeten worden, kiest u vervolgens voor de button OK, Berekenen, waarna de berekening van de gegevens plaatsvindt. Alvorens de berekende gegevens daarna vast te leggen, kunnen deze nog handmatig gewijzigd worden, al zal dit in de praktijk geen voor de hand liggende situatie zijn.

Door in het scherm van de uurprijs te kiezen voor de button Toevoegen, kunt u handmatig een totaal aantal uren per opvangvorm en een uurprijs ingeven. Met deze handeling koppelt u de offerte gegevens dus los van de plaatsingen en koppelingen. Let wel, later bij de jaaropgaaf over dat jaar zal kocon uitgaan van de gefactureerde gegevens.

Als vanuit uw visie de offerte regel bij een kind maar ten dele klopt, dan kunt u de bestaande regel Kopiëren en handmatig wijzigingen aanbrengen in de nieuwe regel. Voor een eventuele offerte brief zal – zoals reeds aangegeven - de laatste regel uit het betreffende kalenderjaar van toepassing zijn. Bent u er wel van bewust dat handmatige wijzigingen in de offerteregel volledig los staan van de eventuele facturatie in kocon.

5.3 Offerte berekening in de module Wachtlijsten en in de module Aanvragen

Pad: module Wachtlijsten – button ‘Uurprijs’.

Pad: module Aanvragen – button ‘Uurprijs’.

De uitleg voor de offerte berekening in de modules Wachtlijsten en Aanvragen is precies dezelfde. In de onderstaande uitleg wordt dan ook geen onderscheid gemaakt tussen beide modules.

Kiest u in de module Wachtlijsten / Aanvragen bij een kind voor de button Uurprijs, dan zullen in dat scherm de eventueel reeds berekende offerte gegevens voor een kalenderjaar in één regel getoond worden.

Het ligt niet echt voor de hand om de offerte gegevens vanuit de module Wachtlijsten of de module Aanvragen te “berekenen”. In deze modules kunnen in het scherm van de uurprijs via de buttons Toevoegen of Kopiëren namelijk alleen maar handmatig offerte gegevens worden ingevoerd, terwijl via de module Financieel (zie 5.1) en via de modules Plaatsingen en Koppelingen (zie 5.2) de offerte gegevens via kocon berekend kunnen worden.

In de praktijk zal de button Uurprijs in de module Wachtlijsten en in de module Aanvragen veelal gebruikt worden als raadpleeg optie.

5.4 Offerte berekening in de module Stamgegevens Verzorgers / Kinderen

Pad: module Stam Verzorgers / Kinderen – button ‘Uurprijs’.

Kiest u in deze module bij een kind voor de button Uurprijs, dan zullen in dat scherm de eventueel reeds berekende offerte gegevens voor een kalenderjaar in één regel getoond worden.

Het ligt niet echt voor de hand om de offerte gegevens vanuit deze module te “berekenen”.

In deze module kunnen in het scherm van de uurprijs via de buttons Toevoegen of Kopiëren namelijk alleen maar handmatig offerte gegevens worden ingevoerd, terwijl via de module Financieel (zie 5.1) en via de modules Plaatsingen en Koppelingen (zie 5.2) de offerte gegevens via kocon berekend kunnen worden.

In de praktijk zal de button Uurprijs in deze module veelal gebruikt worden als raadpleeg optie.

6. Vervaardigen en afdrukken brieven met offerte gegevens.
Nadat de offerte gegevens per kind zijn berekend (zie hoofdstuk 5) kunnen de zogenaamde offerte brieven afgedrukt worden.

De opmaak en inhoud van deze brieven bepaalt u zelf en het vervaardigen van deze brieven gaat op dezelfde manier zoals u nu ook brieven maakt met behulp van de tekstverwerker in kocon. In het kader van de offerte brieven zijn er uiteraard nieuwe samenvoegcodes beschikbaar gekomen om de gegevens zoals die – in hoofdstuk 5 – berekend zijn af te drukken.

De brieven met de offerte gegevens kunnen op kindniveau worden afgedrukt vanuit de modules Stamgegevens Verzorgers / Kinderen, Wachtlijsten, Plaatsingen, Aanvragen en Koppelingen.

Daarnaast kunnen de brieven met offerte gegevens ook afgedrukt worden via de module Automatische Correspondentie onder Mailing – Kind Selectie, onder Mailing – Opvang en onder Mailing - GOB.

De bijbehorende samenvoegcodes treft u aan in de Help (F1) van kocon onder samenvoegcodes en dan in de rubrieken die corresponderen met de modules waarbinnen de zogenaamde offerte brieven afgedrukt kunnen worden. Dus als u in de Help van de samenvoegcodes bijvoorbeeld kijkt bij de rubriek van de samenvoegcodes voor de module Plaatsingen, dan treft u daarin ook de samenvoegcodes aan om de offerte gegevens af te drukken.

7. Overige aandachtspunten wk - kocon.
In het onderstaande wordt een aantal specifieke punten besproken aangaande de vastlegging in kocon en hoe hiermee wordt omgegaan in het kader van de wk.

7.1 Administratiekosten

In kocon is het mogelijk om bijvoorbeeld in het geval van automatisch incasseren een korting te berekenen op de factuur, en in het geval van niet incasseren een toeslag op de factuur in rekening te brengen.

Deze eventuele korting dan wel toeslag, wordt in de wk volledig buiten beschouwing gelaten. Voornoemde kosten zijn namelijk factuur gebonden en niet plaatsing gebonden. Op een dergelijke factuur kunnen namelijk ook specificatieregels voorkomen van plaatsingen die niets van doen hebben met de wk.

7.2 Aanmaningskosten

In kocon kunnen bij de aanmaningen kosten in rekening gebracht worden. Ook voor deze aanmaningskosten geldt dat ze niet meegenomen worden in de wk berekeningen. Net zoals bij de administratiekosten (zie 7.1), zijn ook eventuele aanmaningskosten factuur gebonden en niet plaatsing gebonden. Ook bij de aanmaningen geldt dat er specificatieregels op kunnen voorkomen die niets van doen hebben met de wk. Bijvoorbeeld op een aanmaning staat zowel een bso-plaatsing (wel in wk) als een tso-plaatsing (niet in wk).

7.3 Bemiddelingskosten (intermediairs)

Bemiddelingskosten zullen in de wk bedragen volledig buiten beschouwing blijven. Dus als in de offerte gegevens van de verzorger het bedrijfsdeel getoond wordt (het deel dat het bedrijf bijdraagt), dan betreft dit de bedrijfsbijdrage exclusief de eventuele bemiddelingskosten die door een intermediair bij het bedrijf in rekening zijn gebracht.

7.4 Berekende BTW

In kocon kan aan alle bedragen die niet rechtstreeks met de opvangdagen of uren te maken hebben BTW gekoppeld worden. BTW die in kocon gefactureerd wordt zal meegenomen worden in de wk-bedragen. Het gaat hier uiteraard om BTW die samenhangt met items die meetellen in de wk berekening. Voor de verzorgers zijn de BTW-bedragen immers kosten, omdat de verzorger de BTW niet kan verrekenen.

BTW die eventueel aan bedrijven in rekening gebracht is, zal derhalve ook meegenomen worden in de wk-bedragen. Het bedrijfsdeel wordt immers binnen de wk in mindering gebracht op de totale kosten die de verzorger in beginsel betaald heeft en hierin moet dan ook de BTW meegenomen worden die aan het bedrijf in rekening is gebracht. Dit is namelijk de enige manier waarop de verzorger dan ook een deel van zijn btw-kosten via de werkgever terug kan krijgen. Voor de verzorger is er namelijk geen verschil tussen bijvoorbeeld koppeling-kosten en btw-kosten.

7.5 Gefactureerde inschrijfgelden

In kocon is het mogelijk om inschrijfgelden via de wachtlijst (opvang) of via de aanvraag (gob) te factureren. In de module Instellingen (pad: Financieel – Algemeen – tabblad ‘Inschrijfgeld’) kan bij de definiëring van de inschrijfgelden aangegeven worden ‘Inschrijfgeld meetellen in WK afrekening’. Wordt deze optie aangevinkt dan zal in de wk bedragen rekening gehouden worden met de gefactureerde inschrijfgelden. Uiteraard alleen met inschrijfgelden die betrekking hebben op opvangvormen die onder de wk vallen.

Deze bedragen zullen echter alleen achteraf meegenomen worden, dus pas in de jaaropgaaf. Hierbij is uiteraard het jaar bepalend waarin het inschrijfgeld gefactureerd is.

In de offerte bedragen zullen inschrijfgelden buiten beschouwing blijven. In de praktijk zal het immers vaak voorkomen dat de offerte op een volgende jaar betrekking heeft, terwijl de inschrijfgelden in het lopend jaar gefactureerd (zullen) worden.

7.6 Extra dagdelen

Extra dagdelen zullen in beginsel meegenomen worden in de wk berekening. Onder de voorwaarden dat ze worden vastgelegd in opvanggroepen die voldoen aan de soort opvang kdv of bso/nso.

Wil men een dergelijk dagdeel niet meenemen, dan moet bij het extra dagdeel (onder de button Toevoegen of Wijzigen) de checkbox ‘Extra DD niet meenemen in WK uurprijsberekening’ worden aangevinkt. Zowel de uren als ook het bedrag van dat extra dagdeel zullen dan niet meegenomen worden in de wk berekening.

Is een extra dagdeel vastgelegd in een groep waarbij de optie ‘Niet in WK Urenberekening’ is aangevinkt (zie punt 1.6), dan zal alleen het bedrag van het extra dagdeel worden meegenomen in de wk berekening, maar niet de corresponderende uren.

7.7 Afwezigheid

Afwezigheid die in de module Plaatsingen geregistreerd wordt zal in beginsel niet op de wk-uren in mindering gebracht worden. Wil men de afwezigen uren wel in mindering brengen, dan moet bij het registreren van de afwezigheid de checkbox ‘Aftrekken van WK uren’ worden aangevinkt.

Het bedrag van afwezigheid zal pas van de wk bedragen afgetrokken worden als de checkbox ‘Dagdeel wel berekenen’ wordt uitgezet (deze checkbox met ook uitgezet worden als men de afwezigheid in mindering wil brengen op de factuur).

Ook in de module KOV / Groepen kan via de button Afwezig afwezigheid worden vastgelegd. Hier is het echter zo dat de checkbox ‘Aftrekken van WK uren’ standaard aangevinkt is en de checkbox ‘Dagdeel wel berekenen’ standaard uit staat.

De checkbox ‘Aftrekken van WK uren’ heeft uiteraard geen enkele functie als het gaat om afwezigheid van plaatsingen die niet onder de wk berekening vallen.

7.8 Rechten toekenning voor berekening offerte gegevens

Voor degenen die beschikken over de module U103 Rechten gebruikers, kunnen aan de nieuwe functionaliteiten (die in kocon zijn ingebouwd in het kader van de wk) rechten toekennen. Hiermee kunt u dus zelf bepalen welke gebruikers wel en welke gebruikers niet de mogelijkheid mogen hebben om offerte gegevens te berekenen.

Concreet gaat het dus om de rechtentoekenning voor de buttons Uurprijs in de modules Stam Verzorgers / Kinderen, Wachtlijsten, Plaatsingen, Aanvragen en Koppelingen en om het menu-item Berekenen Uurprijzen Kinderen in de module Financieel (onder Speciaal).

LET OP: Standaard staan de rechten voor al deze nieuwe functionaliteiten aan!

BIJLAGE: bedrijfscontracten en kostendeling onder de wk in kocon
In deze bijlage zal nader worden ingegaan op de definiëring van de bedrijfscontracten onder de wk en de mogelijkheden van kostendeling. Om kostendeling te kunnen registreren dient u te beschikken over de module S201c Kostendeling. Middels deze module kunt u dan zowel het bedrijfsdeel van werkgever 1 als van werkgever 2 berekenen.

Definiëren Bedrijfscontracten

Zoals bekend, kunt u bij de definiëring van een bedrijfscontract een keus maken uit maximaal 5 tabbladen.

Voor organisaties die alleen kov-opvang hebben zijn dat maar 2 tabbladen: Standaard en Eigen Tabel.

Voor organisaties die alleen gob-opvang hebben is dat maar 1 tabblad: GOB.

Voor de intermediairs zijn dat er 5: de voornoemde tabbladen plus Intermediair Opvang en Intermediair GOB.

Uitgezonderd het tabblad Standaard kan binnen de andere tabbladen aangegeven worden voor welk deel het bedrijf wil bijdrage in de wk.

De opzet is hierbij als volgt. In het contract heeft u bij de Tabelkeuze (of in het geval van gob bij Opvangkosten) de tabel geselecteerd die voor het bedrijf geldt. Eventueel staat hier de verwijzing naar de financiële tabel van de groep [conform groepsdefinitie] of in het geval van gastouderopvang [conform gastouderdefinitie]. De financiële tabel behoort de volledige prijs (kostprijs) van de opvang weer te geven. Dit geldt ook voor de eventueel gekozen tarieven voor de koppelingskosten. Tot zover dus eigenlijk niets nieuws in de definiëring van de bedrijfscontracten.

Vervolgens heeft u echter de mogelijkheid om binnen het bedrijfscontract aan te geven voor hoeveel procent (of vast bedrag) het bedrijf wil bijdrage in de kinderopvang. Dat procentuele deel of vast bedrag wordt aangegeven via een zogenaamde wk-tabel bij WK Bijdrage.

Deze wk-tabel moet worden aangemaakt in de module Instellingen (Instellingen – Financieel – WK Bijdrage bedrijf – WK Tabel), waarna de tabel in een bedrijfscontract kan worden geselecteerd.

Dus stel u heeft in de tabel aangegeven dat een bedrijf voor 30% bijdraagt, dan zal kocon de plaatsing of koppeling berekenen conform de vastgelegde financiële tabellen in dat contract en daar vervolgens 30% van nemen als zijnde de bedrijfsbijdrage aan de betreffende plaatsing of koppeling. In het geval van een koppeling heeft het percentage dus zowel betrekking op de koppelingskosten als ook op de opvangkosten.

Heeft u in de wk-tabel een vast bedrag aangegeven, dan zal kocon te allen tijde dat bedrag voor een plaatsing of koppeling in rekening brengen. In het geval van een koppeling heeft het vast bedrag alleen maar betrekking op de koppelingskosten en niet op de eventuele opvangkosten. Deze laatste zullen ‘gewoon’ gefactureerd worden.

Stel dat alle bedrijven binnen uw organisatie voor een zelfde deel bijdrage in de opvang, dan hoeft u in de module Instellingen in beginsel maar één wk-tabel aan te maken. In dat geval hoeft u deze tabel niet te selecteren bij het bedrijfscontract. U kunt deze wk-tabel namelijk vastleggen in de module Instellingen  (Instellingen – Financieel – WK Bijdrage bedrijf – Standaard WK Tabel) als zijnde de standaard en bij de bedrijfscontracten laat u bij de wk-tabel vervolgens de standaard verwijzing [conform Instellingen] staan.

In de praktijk zult u wellicht  meerdere wk-tabellen moeten aanmaken (omdat niet alle bedrijven op basis van hetzelfde percentage of vast bedrag zullen bijdragen), maar in dat geval zou u natuurlijk de meest voorkomende wk-tabel als de standaard kunnen vastleggen in de module Instellingen. Bij bedrijven die dan bijdragen volgens de standaard wk-tabel laat u de verwijzing [conform Instellingen] staan, bij de andere bedrijven kiest u in het contract bij WK Bijdrage de wk-tabel die voor dat bedrijf van toepassing is.

Het kan natuurlijk ook zo zijn dat u in een bedrijfscontract bij Tabelkeuze (of in het geval van gob bij Opvangkosten) een vergoedingentabel selecteert waarin de tarieven al zo zijn ingevoerd dat die overeenkomen met het deel dat het bedrijf wil bijdragen. Dat kan ook het geval zijn voor de gekozen koppelingskosten tarieven. In dat geval hoeft u onder WK Bijdrage natuurlijk geen wk-tabel te selecteren, maar kiest u voor de instelling [Volledige WK Berekening]. In dat geval gaat kocon alleen maar uit van de tarieven en koppelingskosten die in het contract zijn vastgelegd om het bedrijfsdeel te bepalen.

Maakt u in een bedrijfscontract gebruik van het tabblad Standaard, dan zult u daarin altijd een jaarcontractprijs moeten selecteren die reeds het deel weergeeft dat een bedrijf wil bijdrage. Binnen dit tabblad is het namelijk niet mogelijk om een zogenaamde wk-tabel te selecteren.

Kostendeling bij plaatsingen en koppelingen

De module kostendeling is niet helemaal nieuw in kocon. Voor KOV-opvang was deze module al vóór de wk beschikbaar. Binnen het GOB is de module echter volledig nieuw. 

Kostendeling kan op 3 plaatsen worden aangegeven: onder de button Financieel bij het kind in de module Stamgegevens Verzorgers / Kinderen, onder de button Financieel in de module Plaatsingen en onder de button Financieel in de module Koppelingen.

Degenen die reeds vóór de wk de beschikking hebben over de module kostendeling zullen op stamniveau en op plaatsingsniveau in het scherm van de kostendeling 2 tabbladen aantreffen: vóór WK en WK.

Het eerste tabblad heeft betrekking op de huidige kostendeling (vóór 1 januari 2005) en het tweede tabblad op de kostendeling onder de wk (vanaf 1 januari 2005). Binnen één plaatsing kan maar één van deze tabbladen gebruikt worden. Dus voor kinderen die nu reeds kostendeling hebben (tabblad vóór WK) en waarvoor vanaf januari 2005 die nieuwe opzet kostendeling geldt (tabblad WK), dienen de plaatsing per 1 januari te splitsen en de financiële gegevens bij de plaatsing opnieuw te definiëren. 

De onderstaande uitleg heeft verder alleen maar betrekking op het tabblad WK (dat is ook het enige tabblad dat zichtbaar is voor gebruikers die de module kostendeling hebben aangeschaft met het oog op de wk).

Wanneer geeft u kostendeling aan?

U geeft kostendeling aan als u de verzorger op de hoogte wilt stellen van de bijdragen die werkgever 1 èn werkgever 2 zullen doen aan de kinderopvang.

Wilt u de verzorger alleen op de hoogte stellen van de bijdrage van werkgever 1, dan hebt u de module Kostendeling niet nodig en volstaat de financiële definiëring van BP bij Soort Kind.

Door kostendeling aan te geven kunt u straks de verzorger ook een factuur sturen met daarop in mindering gebracht de bijdrage van bedrijf 1 (werkgever 1) en bedrijf 2 (werkgever 2). Op deze procedure zal nader ingegaan worden als ook de facturatie in kocon helemaal is aangepast op de wk (zie wbk brief van 16 mei j.l.: dit valt onder pijler 2 en zal medio oktober 2004 gereed zijn).

Door kostendeling aan te geven kunt u de verzorger in de offerte brief ook op de hoogte stellen van de bijdragen die bedrijf 1 en 2 zullen doen. Deze bijdragen zijn namelijk mede bepalend voor de hoogte van de fiscale teruggave die de verzorger over 2005 zal ontvangen.

Hoe richt u de kostendeling in?

Het kind dient financieel als BP gedefinieerd te worden (BO mag technisch gezien ook, maar in de lijn van de wk is BP logischer), waarbij u het bedrijfscontract selecteert van bedrijf 1. Deze handeling is niet nieuw, want dat deed u in het verleden ook al zo als u een kind als BO of BP definieerde.

De nieuwe handeling bestaat uit het feit dat u aansluitend in het financiële scherm kiest voor de button Kostendeling.

Binnen dit scherm kiest u vervolgens voor de optie Kostendeling met bedrijf, waarna u het betreffende bedrijf kunt selecteren. Dit bedrijf wordt dan beschouwd als bedrijf 2. Of u ook nog een contract van bedrijf 2 selecteert is optioneel.

Kiest u geen bedrijfscontract, dan wordt bij de kostendeling uitgegaan van de gegevens zoals die in het contract staan van bedrijf 1. Bedrijf 2 zal dan een deel in rekening gebracht krijgen van de tarieven zoals die zijn gedefinieerd in het contract van bedrijf 1.

Kiest u in het kostendelingscherm echter ook voor een contract, dan zal het contract van bedrijf 2 als basis dienen om de bijdrage van bedrijf 2 te bepalen.

In het onderste deel van het scherm van de kostendeling kunt u bij Verdeling aangeven hoe de kosten tussen bedrijf 1 en bedrijf 2 verdeeld moeten worden.

Stel u vult als percentage bij bedrijf 1 en 2 in 50%, dan zal kocon aan beide bedrijven de helft berekenen van wat kocon normaal gesproken aan één bedrijf zou berekenen. In het geval van een koppeling heeft het percentage zowel betrekking op de koppelingskosten als ook op de opvangkosten.

Vult u bij de kostendeling een vast bedrag in voor bedrijf 1 en bedrijf 2, dan zal kocon die vaste bedragen voor beide bedrijven berekenen, ongeacht de financiële definities in het bedrijfscontract. Er is één uitzondering: in het geval van een koppeling geldt het vast bedrag alleen voor de opvangkosten. De koppelingskosten zullen conform het bedrijfscontract berekend worden.

8. Aanpassingen voor het kalenderjaar 2006 (vanaf 184 batch 1) dd 14-9-2005.
Het berekenen van de WK-offerte is aangepast conform de voorschriften van de fiscus, wat betekent dat naast de gegevens per kalenderjaar, zoals dit al gebeurde, de gegevens ook per maand worden berekend en vastgelegd.

Deze berekende maandgegevens kunnen vervolgens middels samenvoegcodes in de offertebrief worden geplaatst.

In de procedure van het berekenen van de offertegegevens is binnen het systeem niets gewijzigd; de offertes kunnen dus op dezelfde manier worden berekend als afgelopen jaar.

Hoe de offerte kan worden berekend en hoe het pakket moet worden ingericht om tot een correct aantal WK-uren te komen kunt u nog eens nalezen in het document “uitleg WK-offerte”, dat ook op deze site staat onder het kopje nieuwsbrieven.

De samenvoegcodes die u kunt gebruiken voor het afdrukken van de maandgegevens staan vermeld in de Help van Kocon. Dit zijn de codes die beginnen met *HJ en *VJ (huidig jaar en volgend jaar)

De codes zijn zodanig opgebouwd dat de maand waarvoor de gegevens dienen te worden afgedrukt opgenomen is in de code.

Enkele voorbeelden:

Voor het afdrukken van het aantal uur KDV-opvang voor het jaar 2006 gebruikte u de code  *VJ:UrenKDV

Wilt u voor de offerte van 2006 de het aantal uur KDV-opvang voor januari afdrukken dan moet u de code *VJJan:UrenKDV gebruiken waarbij met “Jan” de maand januari wordt bedoeld.

Voor het afdrukken van de BSO-uurprijs voor het jaar 2006 gebruikte u de code  *VJ:UurprBSO

Wilt u voor de offerte van 2006 de BSO-uurprijs voor maart afdrukken dan moet u de code *VJMrt:UurprBSO gebruiken waarbij met “Mrt” de maand maart wordt bedoeld.

De maanden zijn voor de samenvoegcodes als volgt gedefinieerd: Jan, Feb, Mrt, Apr, Mei, Jun, Jul, Aug, Sep, Okt, Nov en Dec.

Het is aan te raden om in de offertebrief tabellen op te nemen waarin u in de rijen de maanden vermeld en in de kolommen de samenvoegcodes voor het aantal uur opvang, de gemiddelde uurprijs en het totaalbedrag. Op die manier krijgen uw klanten een overzichtelijk beeld over het verloop van de uren en kosten binnen het kalenderjaar.

Tevens zijn er ook nog samenvoegcodes toegevoegd die de maandgegevens afdrukken zoals die gelden op een bepaalde peildatum.

Ook deze codes staan in de Help van Kocon. Dit zijn de codes die beginnen met *NU 

Voorbeeld:

Als een brief wordt afgedrukt met peildatum 11 februari 2006 waarin de code *Nu:TotaalGOB staat, dan zal op de plaats van de code het totale WK-bedrag aangaande GOB-opvang voor de maand februari 2006 worden afgedrukt.

Aangaande de manier waarop de WK-uren binnen Kocon worden berekend zijn er 2 mogelijkheden:

1- U berekent de WK-uren altijd op basis van werkelijke dagen.

2- U berekent de WK-uren conform de periode van de financiële tabel waaraan de plaatsing wordt gefactureerd.

Als gekozen wordt voor optie 1, dan betekent dit dat het aantal uren opvang per maand kan verschillen afhankelijk van het aantal werkelijke dagen opvang in de betreffende maand.

Kiest u voor optie 2, en berekent u - als er niets verandert aan de plaatsing - iedere maand hetzelfde bedrag (lees: een gemiddeld bedrag per maand), dan zullen ook de WK-uren ieder maand hetzelfde zijn (lees: een gemiddeld aantal WK-uren per maand)

Voor het jaar 2006 is het dus zeker aan te raden om te kiezen voor optie 2.

De keuze voor optie 1 of 2 kunt u maken in de module Instellingen onder Financieel – Algemeen – tabblad WK-berekening. Hier staan onder “WK uren berekening” voor de jaren 2005 en 2006 twee checkboxen. Wordt een checkbox aangevinkt, dan worden de uren voor dat jaar berekend conform de periode van de financiële tabel. Staat de checkbox uit, dan worden de uren altijd berekend op basis van werkelijke dagen.

Voor gebruikers die in het verleden reeds hebben gekozen voor optie 2, zal dit ook gelden voor het jaar 2006 (beide checkboxen staan dan automatisch aan). Gebruikers die dit in het verleden niet hebben gedaan, maar dit in de toekomst wel willen, dienen alléén voor 2006 de checkbox aan te zetten. 

Samenvattend kunnen dus op 3 plaatsen tijden gedefinieerd worden als het gaat om kdv en bso/nso plaatsingen:


1 - Zijn er onder de button Tijden bij een plaatsing tijden gedefinieerd, dan gelden deze voor de urenberekening.


2 - Zijn er onder de button Tijden geen tijden gedefinieerd dan gaat kocon uit van het tabblad  “Wk Uren per DD / Jaar” bij de historie van de opvanggroep.


3 - Zijn bij het voornoemde tabblad geen uren ingegeven, dan gaat kocon uit van de openingstijden bij de dagdelen zoals die bij de historie van de groep zijn ingegeven.





Hoe moeten de plaatsingen financieel gedefinieerd zijn om ze mee te nemen in de offerte berekening?





Om voor 2005 de offerte te kunnen berekenen voor de verzorgers, dienen de plaatsingen van de kinderen per 1 januari 2005 wel als PA of OU in het systeem te staan (technisch is OU namelijk mogelijk, al is het vanuit de letter van de nieuwe wet wel logischer om het kind als PA in te voeren).


Alle plaatsingen van kinderen die mee moeten in de offerte voor de ouder en die nu dus niet zijn gedefinieerd als PA (of OU), dienen per 1 januari 2005 gesplitst te worden – middels de button Verhuizen – waarna de financiële gegevens van die plaatsingen per 1 januari 2005 dienen te worden aangepast in PA (of OU). Voordat u de offerte kan maken, dienen uiteraard ook de tarieven voor 2005 binnen kocon te zijn gedefinieerd.


Wanneer u in de offerte ook rekening moet houden met het deel dat het bedrijf bijdraagt, dan dient u de plaatsing per 1 januari 2005 te definiëren als BP (of BO).


Moet dan in de offerte vervolgens ook nog rekening gehouden worden met het bedrijfsdeel van bedrijf 2, dan dient u onder de button Financieel ook nog de kostendeler aan te geven.


In de bijlage “bedrijfscontracten en kostendeling onder de wk in kocon” (zie pagina 16) wordt uitvoerig uiteengezet hoe de bedrijfscontracten onder de wk gedefinieerd kunnen worden en hoe de module Kostendeling werkt.








Samenvoegcodes om de offerte gegevens af te drukken.





Zoals u in de Help ook kunt zien, zijn er voor het afdrukken van de offerte gegevens 2 rubrieken van samenvoegcodes beschikbaar. De ene groep codes wordt voorafgegaan door ‘HJ’ en de andere groep codes door ‘VJ’. HJ staat voor huidig jaar en VJ staat voor volgend jaar.


Dus als u straks in augustus of september de ouders de offerte gegevens wilt toesturen over het jaar 2005, dan dient u in uw offerte brief gebruik te maken van de codes die voorafgegaan worden door VJ.


Wilt u straks in bijvoorbeeld januari 2005 alsnog iemand een offerte toesturen over het jaar 2005, dan dient u gebruik te maken van de codes die voorafgegaan worden door HJ.





Definiëren wk-tabel in de module Instellingen.





Bij de definiëring van een wk-tabel dient u een geldigheidsperiode in te geven. De tabel is bijvoorbeeld geldig van periode 1-2005 t/m periode 12-2005. Als dan volgend jaar de definiëring van het bedrijfsdeel verandert, hoeft binnen de wk-tabel alleen maar een nieuwe periode gedefinieerd te worden en hoeft u dus geen nieuw bedrijfscontract aan te maken en de kinderen te verhuizen.


Vervolgens kan in de tabel aangegeven worden of de bedrijfsbijdrage een percentage dient te zijn (dit kan tot 6 cijfers achter de komma gedefinieerd worden) of een vast bedrag. Ook is het mogelijk om binnen deze tabel een maximaal bedrag vast te leggen dat en bedrijf per maand per plaatsing of per koppeling wil vergoeden. In het geval van koppelingen heeft een maximaal bedrag (net zoals een vast bedrag) alleen maar betrekking op de koppelingskosten en niet op de opvangkosten.








Voorbeeld van kostendeling op basis van 50/50:





In het bedrijfscontract van bedrijf 1 zijn de opvangkosten gedefinieerd als € 5,00 per uur en de koppelingskosten als € 120,00 per maand. In de wk-tabel van het bedrijfscontract is aangegeven dat het bedrijf 1/3 (0,33333%) bijdraagt in de kosten.


Vervolgens wordt binnen de kostendeling aangegeven dat bedrijf 1 50% bijdraagt in de kosten. Stel de koppeling omvat 51 uur per maand. De berekening is nu als volgt:


51 uur x € 5,- = € 255,- + € 120,- = € 375,- x 1/3 = € 125,-. Dit is de bedrijfsbijdrage als er geen sprake zou zijn van kostendeling.


In het geval van kostendeling volgens het percentage van 50% is in dit geval de bijdrage van bedrijf 1: € 125,- x 50% = € 62,50. In deze situatie draagt bedrijf 1 dus uiteindelijk 1/6 deel van de kosten kinderopvang.


Moet bedrijf 2 ook berekend worden volgens het contract van bedrijf 1, dan zal in deze situatie bedrijf 2 uiteindelijk ook € 62,50 bijdragen in de kosten kinderopvang.











� Alleen de plaatsingen en wachtlijsten die voldoen aan de opvangvormen kdv, bso en nso zullen in het selectiescherm getoond worden.
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