Verwerken van het fiscaal voorschot in Kocon.

In de versie van Kocon zoals die nu op de site staat (versie 180 batch 1 of hoger) is het mogelijk om bij de verzorgers een beschikking vast te leggen waarin het fiscaal voorschot is gedefinieerd. Vervolgens is het mogelijk om het fiscaal voorschot maandelijks op het te betalen bedrag in mindering te brengen.

Om van deze functionaliteit gebruik te kunnen maken dient u wel te beschikken over de module U305 Verwerking Fiscaal Voorschot.

In het onderstaande zal achtereenvolgens worden toegelicht hoe de beschikking moet worden vastgelegd (paragraaf 2), hoe de afboeking op de facturen kan plaatsvinden (paragraaf 3) en hoe de ontvangen bedragen van de fiscus vastgelegd kunnen worden (paragraaf 4). In paragraaf 5 staat dan nog een aantal overige aandachtspunten. Neem ook deze laatste paragraaf aandachtig door.

Voordat u de fiscale voorschotten gaat vastleggen en afboeken dient u echter eerst in Kocon de keus te maken of u het voorschot op de factuur gaat afboeken op basis van het toegekende fiscale voorschot (de beschikking) of op basis van het daadwerkelijk ontvangen voorschot.

1. Kies in de module Instellingen de grondslag voor het afboeken fiscaal voorschot.

Alvorens u het fiscaal voorschot gaat afboeken op de factuur van de verzorger dient u eerst de grondslag te kiezen op basis waarvan deze afboeking dient plaats te vinden.

Dient de afboeking plaats te vinden op basis van het daadwerkelijk ontvangen maandelijkse voorschot van de fiscus, of dient de afboeking plaats te vinden op basis van de ingevoerde beschikking?

Optie 1: op basis van het daadwerkelijk ontvangen voorschot:

Indien u wilt afboeken op basis van het daadwerkelijk ontvangen voorschot, dan kan het bedrag van de eerste maand niet al in mindering gebracht worden op de factuur indien u vooraf factureert. Het fiscale voorschot van bijvoorbeeld januari zal namelijk ‘pas’ omstreeks 15  januari op uw rekening worden gestort door de fiscus, terwijl u de factuur voor januari wellicht al vóór januari of begin januari zal factureren. In de praktijk zult u dan pas op de factuur van februari een voorschot kunnen afboeken, namelijk het ontvangen voorschot van januari. Betekent dat u aan het eind van het jaar een voorschotbedrag overhoudt, namelijk het bedrag van december dat u omstreeks 15 december zult ontvangen. Dit bedrag kunt u dan gebruiken om eventuele openstaande posten te betalen. Zijn er dan geen openstaande posten, dan dient u dit laatste voorschotbedrag aan de verzorger over te maken.

Voordeel van deze methodiek is dat u altijd een bedrag in mindering brengt dat ook daadwerkelijk ontvangen is. U loopt dus geenszins een debiteurenrisico voor dit bedrag.

Optie 2: op basis van de ingevoerde beschikking:

U heeft in Kocon echter ook de mogelijkheid om het voorschot op de factuur af te boeken op basis van de ingevoerde beschikking, daarvoor hoeft het maandelijkse bedrag niet al op voorhand te zijn ontvangen. Iemand die voor deze optie kiest kan dus wel al op de factuur van januari het voorschot afboeken. Ook al wordt de factuur over januari voorafgaand aan januari verstuurd en ontvangt u het daadwerkelijke fiscale voorschot pas per half januari.

Bij deze methodiek loopt u dus wel het risico dat u een bedrag in mindering brengt dat u achteraf helemaal niet blijkt te ontvangen. Dit laatste zou alleen maar kunnen voorkomen als de verzorger de fiscale teruggaaf bij de fiscus heeft stopgezet, maar dit niet aan u heeft gemeld. U zou dit echter maandelijks kunnen controleren. Want als alle voorschotten bijvoorbeeld half januari ontvangen zijn, dan zouden alle fiscale saldi van de verzorgers weer 0,00 moeten zijn. In het vervolg van dit schrijven wordt hier nog op teruggekomen.


2. Vastleggen van de beschikking (fiscaal voorschot) bij de verzorger.
Wilt u bij de verzorger een beschikking vastleggen dan dient de verzorger u uiteraard wel een kopie te verstrekken van de beschikking die hij of zij van de fiscus heeft ontvangen.

De beschikking legt u vervolgens vast in de module Stamgegevens Verzorgers / Kinderen onder de button Fisc.vs (Fiscaal voorschot).

Voert u de beschikking in dan dient u de periode in te geven waarop de beschikking betrekking heeft. Hiermee wordt bedoeld de periode in het jaar waarin het kind of de kinderen van de verzorger een plaatsing of koppeling hebben. Het kan dus zijn dat de beschikking fiscaal gezien op het hele jaar betrekking heeft, maar als het kind pas begint in april of eindigt in oktober, dan dient u als beginperiode april en als eindperiode oktober in te vullen. De maanden waarin kinderen geplaatst of gekoppeld zijn zijn immers ook de maanden die gefactureerd gaan worden en in die maanden moeten de eventuele fiscale voorschotten dan ook verrekend worden.

U voert het nummer in dat op de beschikking staat. Het eerste deel van dit veld is reeds gevuld als u bij de verzorger het sofinummer heeft vastgelegd (het eerste deel van het beschikkingsnummer bestaat namelijk uit het sofinummer van de verzorger). U hoeft nu alleen nog maar het tweede deel van het beschikkingsnummer in te voeren.  Let op dat u dit nummer correct invoert, want later als u op uw bankafschrift de voorschotten van de fiscus ontvangt dan wordt dit beschikkingsnummer bij de betaling vermeld en om de ontvangst van dit bedrag vast te kunnen leggen in Kocon moet het beschikkingsnummer correct zijn ingevoerd. De zogenaamde “puntjes” in het beschikkingsnummer mogen weggelaten worden.

In het veld bedrag voert u het bedrag van de beschikking in.Vervolgens zal Kocon in het veld bedrag/maand het maandbedrag vermelden. Dit is het beschikkingsbedrag gedeeld door het aantal maanden waarop de beschikking betrekking heeft. Door afrondingen is het dan mogelijk dat de optelling van alle maandelijkse bedragen niet overeenkomt met het totale beschikkingsbedrag (het totale bedrag van alle maandelijkse bedragen opgeteld treft u aan in het gele veld achter ‘bedrag’). Zou u echter facturen afboeken op basis van het beschikkingsbedrag (zie optie 2 in de uitleg op pagina 1) dan wordt deze afronding in de laatste maand van de beschikking hersteld, zodat uiteindelijk het precieze beschikkings-bedrag wordt afgeboekt.

Bij geldig voor dient u in beginsel de verzorger aan te geven voor wie de beschikking geldt. Is dit echter een andere verzorger dan de verzorger waaraan u factureert, dan moet u hier de verzorger kiezen aan wie gefactureerd wordt. Anders kan het fiscaal voorschot niet afgeboekt worden op de factuur. Let hier dus goed op!

Heeft u nu in Kocon gekozen voor optie 1 (zie boven in kader op deze pagina) aangaande het afboeken van het fiscaal voorschot, dan blijft het onderste deel van het Fiscaal Voorschot scherm vooralsnog leeg.

In deze listbox Voorschotten zal naderhand in de kolom “Ontvangen” het daadwerkelijke maandelijkse ontvangen voorschot van de fiscus getoond worden (het boeken van deze ontvangsten wordt uitgelegd in paragraaf 4) en in de kolom “Afgeboekt” zal naderhand het voorschotbedrag getoond worden dat op een factuur is afgeboekt (het afboeken van een voorschot op een factuur wordt uitgelegd in paragraaf 3).

De kolom “Bedrag” zal in het geval van optie 1 aangaande het afboeken van het fiscaal voorschot altijd leeg blijven. Deze kolom heeft alleen een functie als aangaande het afboeken van het fiscaal voorschot in Kocon is gekozen voor optie 2.

Heeft u in Kocon namelijk gekozen voor optie 2 (zie kader op pagina 2) aangaande het afboeken van het fiscaal voorschot, dan zal in de kolom “Bedrag” het maandelijkse bedrag getoond worden dat Kocon in beginsel op een factuur wil afboeken. Het bedrag dat bij een bepaalde periode (maand) genoemd wordt is tot stand gekomen door het ingevoerde beschikkingbedrag te delen door het aantal maanden van de periode die bij de beschikking is ingevuld.

In de laatste maand van de beschikkingsperiode kan een ietwat afwijkend bedrag getoond worden in de kolom “Bedrag”. In dit bedrag zijn namelijk de afrondingen verwerkt van het ‘opdelen’ van de beschikking, zodat de optelling van alle maandbedragen overeenkomt met het beschikkingsbedrag.

Via de button Wijzigen kan voor elke maand het bedrag in de kolom “Bedrag” gewijzigd worden. Uiteraard moet u er dan wel zelf voor zorgen dat het totaal van alle maandbedragen overeenkomt met het beschikkingsbedrag. Hiervoor wordt onder aan deze kolom de totaaltelling van de maanden bijgehouden. Indien deze totaaltelling onder de kolom “Bedrag” dus niet overeenkomt met het beschikkingsbedrag in het bovenste deel van het scherm, dient u de maandbedragen zelf te corrigeren.

3. Afboeken van het fiscaal voorschot op de facturen.

Het afboeken van de fiscale voorschotten op de facturen moet plaatsvinden voordat de facturen worden afgedrukt en verstuurd en ook voordat de automatische incasso’s worden uitgevoerd!

De verzorger hoeft immers in beginsel alleen het deel te betalen dat overblijft na aftrek van het fiscaal voorschot. De fiscale voorschotten kunnen afgeboekt worden voor een x-aantal facturen in één keer dan wel per individuele factuur. In het onderstaande worden beide procedures toegelicht.

3.1. De fiscale voorschotten collectief afboeken indien uitgegaan wordt van optie 1 (deze optie wordt uitgelegd op pagina 1):

Wilt u van een bepaalde factuurrange in één handeling de fiscale voorschotten afboeken, dan doet u dat in de module Financieel – Betalingen – Fiscale voorschotten afboeken.

In dit scherm kunt u op basis van factuurnummer, factuurdatum  en debiteurnummer een selectie op facturen maken binnen één bepaalde periode. Dus bijvoorbeeld de facturen van januari òf van februari.

Heeft u uw selectie bepaald dan zullen vervolgens in een scherm alle facturen getoond worden die voor een fiscale afboeking in aanmerking komen. 

Daar in de uitleg van deze paragraaf wordt uitgegaan van afboeken op basis van daadwerkelijk ontvangen voorschotten, zullen in de lijst alleen facturen getoond worden van debiteuren waarvan u daadwerkelijk via de fiscus één of meerdere fiscale voorschotten ontvangen heeft (hoe die ontvangsten van de fiscus in Kocon geboekt moeten worden, wordt uitgelegd in paragraaf 4).

In de lijst wordt per factuur achtereenvolgend het factuurnummer vermeld, de periode van de factuur, de naam en nummer van de debiteur, het factuurbedrag en het voorschotbedrag dat Kocon als fiscaal voorschot wil afboeken. Het af te boeken bedrag dat Kocon toont is reeds daadwerkelijk ontvangen van de fiscus. Het is goed mogelijk dat u voor een bepaalde verzorger al een hoger bedrag van de fiscus ontvangen heeft dan hier als af te boeken bedrag getoond wordt. Het automatisch af te boek bedrag wordt echter door Kocon aan een maximum gekoppeld om te voorkomen dat de ene maand heel veel wordt afgeboekt en de andere maand bijvoorbeeld helemaal niets. Het maximum maandbedrag voor een verzorger wordt bepaald door het totale beschikkingsbedrag van de verzorger te delen door de ingegeven periode bij de beschikking (hoe de beschikking bij een verzorger moet worden vastgelegd wordt uitgelegd in paragraaf 2).

Voorbeeld:

Stel een kind is geplaatst vanaf juli 2005 en de beschikking voor het jaar 2005 bedraagt €600,-. Indien de ouder het verzoek tot voorlopige teruggaaf al aan het begin van het jaar gedaan heeft, dan kan het dus zijn dat de fiscus het beschikkingsbedrag in 12 maandelijkse termijnen gaat uitbetalen. In dit voorbeeld zou dat dus neerkomen op €50,- per maand.

De beschikking heeft u bij de ouder vastgelegd voor de periode 7 t/m 12-2005 met als bedrag €600,-. Hierdoor wordt het maandbedrag bij die beschikking automatisch bepaald op €100,- (namelijk 600/ 6). Dit maandbedrag ziet Kocon vervolgens als het maximaal af te trekken bedrag in een te factureren maand. 

In dit voorbeeld zal de fiscus nu vanaf januari €50,- per maand overmaken, waardoor voor deze verzorger per 1 juli 2005 al een fiscaal voorschot is ontvangen van €300,- (6x €50,-) zonder dat er al iets aan de ouder is gefactureerd. De plaatsing van het kind gaat immers pas in per 1 juli. Wordt nu de factuur voor juli gemaakt en stel het factuurbedrag is €400,-, dan zou Kocon in beginsel €300,- als fiscaal voorschot kunnen aftrekken van het factuurbedrag, omdat die €300,- ook daadwerkelijk ontvangen is. Dit zou echter betekenen dat straks op de factuur van augustus hooguit €50,- in mindering gebracht zou kunnen worden (er vanuit gaande dat u half juli weer €50,- van de fiscus ontvangt voor deze ouder). Om deze ongelijkmatigheid te voorkomen stelt Kocon dat het maandbedrag van deze beschikking (€100,-) tevens het maximaal af te trekken voorschotbedrag in een maand is. Dus in dit voorbeeld zal op de factuur van juli “slechts” €100- als fiscaal voorschot worden afgeboekt, hoewel er al €300,- in het “fiscale potje”  van deze verzorger is opgeboekt.

Zou het door Kocon uitgerekende maandbedrag niet uitkomen op hele euro’s, dan wordt het maximaal af te trekken maandbedrag intern afgerond op hele euro’s naar boven. Dit maakt voor de uiteindelijke afboeking op de factuur niets uit, omdat Kocon in een maand nooit meer zal afboeken dan ook daadwerkelijk van de fiscus ontvangen is voor de ouder.

Als u akkoord gaat met alle getoonde afboekingen in de lijst dan kiest u linksonder in het afboekscherm voor de button Ok, Verwerken. Alle facturen uit de lijst zullen dan afgeboekt worden met het getoonde voorschotbedrag. Wilt u bepaalde facturen die in de lijst staan toch niet afboeken, dan kunt u voor het verwerken die betreffende facturen uitsluiten door ze te de-selecteren of door ze uit te vinken. Op die facturen zal dan geen fiscale afboeking plaatsvinden.

In deze lijst zult u nooit facturen aantreffen waarop reeds een fiscale afboeking heeft plaatsgevonden. Ook facturen die “reeds berekend regels” hebben zullen niet in deze lijst voorkomen. Indien op de factuur van de debiteur “reeds berekend regels” voorkomen, dan betekent dat dat die betreffende debiteur al eerder een factuur over die periode gehad heeft en dat er dus wellicht al op die factuur een fiscale afboeking aangaande de betreffende periode heeft plaatsgevonden.

Nadat u heeft gekozen voor het verwerken van de afboekingen zal Kocon automatisch een verwerkingslijst printen.

Als u dan naderhand de facturen afdrukt, zal op de factuur een afboekingsregel van het fiscaal voorschot voorkomen, zodat het nog te betalen factuurbedrag is verminderd met het reeds ontvangen fiscaal voorschot. Hoe de omschrijving van die afboekingsregel op de factuur moet luiden kunt u vooraf zelf bepalen (zie paragraaf 5 van dit schrijven).

In de module Stamgegevens Verzorgers / Kinderen kunt u onder de button Fisc.vs alle uitgevoerde transacties op een beschikking terugzien. De in het bovenstaande beschreven afboekingen treft u aan in het onderste deel van het scherm in het venster Voorschotten. 

Hier ziet u in de kolom “Afgeboekt”  de bedragen staan die Kocon op welke datum op welk factuurnummer heeft afgeboekt. Ook de ontvangsten van de fiscus (het boeken van de ontvangsten wordt uitgelegd in paragraaf 4) worden in dit scherm getoond in de kolom “Ontvangen”. Rechtsonder treft u dan het saldo aan van de afboekingen en ontvangsten. Als u fiscale voorschotten afboekt op basis van de daadwerkelijk ontvangen voorschotten dan is het saldo dus altijd of 0,00 of positief.

3.2. Het fiscale voorschot per factuur afboeken indien uitgegaan wordt van optie 1 (deze optie wordt uitgelegd op pagina 1):

In de vorige paragraaf is het collectief afboeken van de facturen toegelicht. Het is echter ook mogelijk om op een individuele factuur een fiscaal voorschot af te boeken. Deze optie is handig als u om wat voor reden dan ook eens een keer wilt afwijken van de toegepaste algoritmen die bij het collectief afboeken van toepassing zijn. Middels deze optie bepaalt u zelf op welke factuur u welk fiscaal voorschotbedrag wilt afboeken. Uitgangspunt blijft wel dat het bedrag dat u wilt afboeken ook minimaal ontvangen moet zijn van de fiscus. In de uitleg van deze paragraaf wordt er namelijk vanuit gegaan dat u afboekt op basis van daadwerkelijk ontvangen voorschotten en dan is het dus niet mogelijk om op een factuur meer af te boeken aan fiscale voorschotten dan daadwerkelijk ontvangen zijn.

Het individueel afboeken van fiscale voorschotten doet u in het scherm waarin u de facturen kunt bekijken (Module Financieel – Bekijken). Nadat u in dit scherm links in de listbox de betreffende factuur heeft aangeklikt, kiest u vervolgens rechtsonder voor de button Betalingen. In het scherm dat dan verschijnt wordt onder andere het factuurbedrag en het openstaand bedrag getoond. Middels de button Fis. Voorschot in dit scherm is het dan mogelijk om een fiscaal voorschot op deze factuur af te boeken.

Nadat u heeft gekozen voor de button Fis. Voorschot, wordt het overzicht getoond van de beschikking of beschikkingen van de betreffende verzorger die gelden in de periode van de betreffende factuur. Dus stel u heeft de factuur van januari geselecteerd in dit scherm, maar de beschikking van de verzorger is pas geldig vanaf februari, dan wordt deze beschikking in eerste instantie niet getoond. Daarvoor moet u dan de checkbox Toon alle beschikkingen ongeacht de factuurperiode aanvinken.

In de onderste listbox Voorschotten worden in beginsel alle periodes getoond waarin voorschotten ontvangen zijn èn die nog niet of niet volledig zijn afgeboekt op facturen. Selecteert u een regel uit deze listbox middels de button Selecteren, dan toont Kocon vervolgens als af te boeken bedrag het saldo dat voor die periode nog resteert om af te boeken. U kunt dit bedrag nog aanpassen, het is echter niet mogelijk om meer af te boeken dan daadwerkelijk aanwezig is.  Legt u het bedrag vervolgens vast, dan is dat het betaalde bedrag via het fiscaal voorschot.

In de module Stamgegevens Verzorgers / Kinderen kunt u onder de button Fisc.vs alle uitgevoerde transacties op een beschikking terugzien. De in het bovenstaande beschreven afboekingen treft u aan in het onderste deel van het scherm in het venster Voorschotten. 

Hier ziet u in de kolom “Afgeboekt”  de bedragen staan die Kocon op welke datum op welk factuurnummer heeft afgeboekt. Ook de ontvangsten van de fiscus (het boeken van de ontvangsten wordt uitgelegd in paragraaf 4) worden in dit scherm getoond in de kolom “Ontvangen”. Rechtsonder treft u dan het saldo aan van de afboekingen en ontvangsten. Als u fiscale voorschotten afboekt op basis van de daadwerkelijk ontvangen voorschotten dan is het saldo dus altijd of 0,00 of positief.

3.3. De fiscale voorschotten collectief afboeken indien uitgegaan wordt van optie 2 (deze optie wordt uitgelegd op pagina 1):

Wilt u van een bepaalde factuurrange in één handeling de fiscale voorschotten afboeken, dan doet u dat in de module Financieel – Betalingen – Fiscale voorschotten afboeken.

In dit scherm kunt u op basis van factuurnummer, factuurdatum  en debiteurnummer een selectie op facturen maken binnen één bepaalde periode. Dus bijvoorbeeld de facturen van januari òf van februari.

Heeft u uw selectie bepaald dan zullen vervolgens in een scherm alle facturen getoond worden die voor een fiscale afboeking in aanmerking komen. 

Daar in de uitleg van deze paragraaf wordt uitgegaan van afboeken op basis van de ingevoerde beschikkingen, zullen in de lijst alleen facturen getoond worden van debiteuren die in de betreffende maand een beschikkingsbedrag hebben staan en waarbij dat beschikkingsbedrag nog niet of nog niet helemaal is afgeboekt op een factuur. Het is in dit geval dus niet relevant of de fiscale voorschotten ook al daadwerkelijk van de fiscus ontvangen zijn.

In de lijst wordt per factuur achtereenvolgend het factuurnummer vermeld, de periode van de factuur, de naam en nummer van de debiteur, het factuurbedrag en het voorschotbedrag dat Kocon als fiscaal voorschot wil afboeken. Het af te boeken bedrag dat Kocon toont is het beschikkingsbedrag van die betreffende maand minus het bedrag dat eventueel al op een andere factuur van deze debiteur is afgeboekt (dat kan namelijk handmatig zijn gebeurd, zie paragraaf 3.4). Het is namelijk niet mogelijk om in een maand een hoger voorschotbedrag af te boeken dan als bedrag gedefinieerd is bij de beschikking van de verzorger in de module Stamgegevens Verzorgers / Kinderen. Bij die beschikking van de ouder in de module Stamgegevens (button Fisc.vs) wordt onder in de listbox Voorschotten per periode in de kolom “Bedrag” het bedrag getoond dat Kocon in die maand maximaal zal afboeken als fiscaal voorschot. 

Als u akkoord gaat met alle getoonde afboekingen in de lijst dan kiest u linksonder in het afboekscherm voor de button Ok, Verwerken. Alle facturen uit de lijst zullen dan afgeboekt worden met het getoonde voorschotbedrag. Wilt u bepaalde facturen die in de lijst staan toch niet afboeken, dan kunt u voor het verwerken die betreffende facturen uitsluiten door ze te de-selecteren of door ze uit te vinken. Op die facturen zal dan geen fiscale afboeking plaatsvinden.

In deze lijst zult u nooit facturen aantreffen waarop reeds een fiscale afboeking heeft plaatsgevonden. Ook facturen die “reeds berekend regels” hebben zullen niet in deze lijst voorkomen. Indien op de factuur van de debiteur “reeds berekend regels” voorkomen, dan betekent dat dat die betreffende debiteur al eerder een factuur over die periode gehad heeft en dat er dus wellicht al op die factuur een fiscale afboeking aangaande de betreffende periode heeft plaatsgevonden.

Nadat u heeft gekozen voor het verwerken van de afboekingen zal Kocon automatisch een verwerkingslijst printen.

Als u dan naderhand de facturen afdrukt, zal op de factuur een afboekingsregel van het fiscaal voorschot voorkomen, zodat het nog te betalen factuurbedrag is verminderd met het reeds ontvangen fiscaal voorschot. Hoe de omschrijving van die afboekingsregel op de factuur moet luiden kunt u vooraf zelf bepalen (zie paragraaf 5 van dit schrijven).

In de module Stamgegevens Verzorgers / Kinderen kunt u onder de button Fisc.vs alle uitgevoerde transacties op een beschikking terugzien. De in het bovenstaande beschreven afboekingen treft u aan in het onderste deel van het scherm in het venster Voorschotten. 

Hier ziet u in de kolom “Afgeboekt”  de bedragen staan die Kocon op welke datum op welk factuurnummer heeft afgeboekt. Ook de ontvangsten van de fiscus (het boeken van de ontvangsten wordt uitgelegd in paragraaf 4) worden in dit scherm getoond in de kolom “Ontvangen”. Rechtsonder treft u dan het saldo aan van de afboekingen en ontvangsten. Als u fiscale voorschotten afboekt op basis van de ingevoerde beschikking dan is het saldo in het begin van de maand veelal negatief als u de facturen in het begin van de maand of voorafgaand aan de maand genereert. U boekt dan immers al het fiscaal voorschot af, terwijl het fiscaal voorschot van de fiscus daadwerkelijk pas halverwege de betreffende maand ontvangen wordt.

3.4. Het fiscale voorschot per factuur afboeken indien uitgegaan wordt van optie 2 (deze optie wordt uitgelegd op pagina 1):

In de vorige paragraaf is het collectief afboeken van de facturen toegelicht. Het is echter ook mogelijk om op een individuele factuur een fiscaal voorschot af te boeken. Deze optie is handig als u om wat voor reden dan ook eens een keer wilt afwijken van de toegepaste algoritmen die bij het collectief afboeken van toepassing zijn. Middels deze optie bepaalt u zelf op welke factuur u welk fiscaal voorschotbedrag wilt afboeken. Uitgangspunt blijft wel dat u nooit meer kunt afboeken dan het totale beschikkingsbedrag dat bij een verzorger gedefinieerd is.

Het individueel afboeken van fiscale voorschotten doet u in het scherm waarin u de facturen kunt bekijken (Module Financieel – Bekijken). Nadat u in dit scherm links in de listbox de betreffende factuur heeft aangeklikt, kiest u vervolgens rechtsonder voor de button Betalingen. In het scherm dat dan verschijnt wordt onder andere het factuurbedrag en het openstaand bedrag getoond. Middels de button Fis. Voorschot in dit scherm is het dan mogelijk om een fiscaal voorschot op deze factuur af te boeken.

Nadat u heeft gekozen voor de button Fis. Voorschot, wordt het overzicht getoond van de beschikking of beschikkingen van de betreffende verzorger die gelden in de periode van de betreffende factuur. Dus stel u heeft de factuur van januari geselecteerd in dit scherm, maar de beschikking van de verzorger is pas geldig vanaf februari, dan wordt deze beschikking in eerste instantie niet getoond. Daarvoor moet u dan de checkbox Toon alle beschikkingen ongeacht de factuurperiode aanvinken.

In de onderste listbox Voorschotten worden in beginsel alle periodes getoond waarin een voorschotbedrag gedefinieerd is (dit staat dan in de kolom “Bedrag”) èn waarbij dat bedrag nog niet of niet volledig is afgeboekt op facturen. Selecteert u een regel uit deze listbox middels de button Selecteren, dan toont Kocon vervolgens als af te boeken bedrag het saldo dat voor die periode nog resteert om af te boeken (het saldo is de kolom “Bedrag” minus de kolom “Afgeboekt”). U kunt dit bedrag nog aanpassen, het is echter niet mogelijk om meer af te boeken dan voor die betreffende periode nog resteert.  Legt u het bedrag vervolgens vast, dan is dat het betaalde bedrag via het fiscaal voorschot.

In de module Stamgegevens Verzorgers / Kinderen kunt u onder de button Fisc.vs alle uitgevoerde transacties op een beschikking terugzien. De in het bovenstaande beschreven afboekingen treft u aan in het onderste deel van het scherm in het venster Voorschotten. 

Hier ziet u in de kolom “Afgeboekt”  de bedragen staan die Kocon op welke datum op welk factuurnummer heeft afgeboekt. Ook de ontvangsten van de fiscus (het boeken van de ontvangsten wordt uitgelegd in paragraaf 4) worden in dit scherm getoond in de kolom “Ontvangen”. Rechtsonder treft u dan het saldo aan van de afboekingen en ontvangsten.

4. Inboeken van de ontvangen voorschotbedragen van de fiscus.

De ontvangsten van de fiscus treft u aan op uw bankafschrift. Voor degenen die werken met de module U33x Automatische Betalingsverwerking zullen deze ontvangsten, net als de reguliere bankbetalingen, automatisch verwerkt worden en dus automatisch als ‘ontvangen’ worden opgeboekt bij de beschikking van de verzorger. Deze automatische verwerkingsoptie aangaande de voorschotbedragen van de fiscus zal pas in de 2e helft van januari 2005 (als de eerste bedragen daadwerkelijk van de fiscus ontvangen zijn) kunnen worden ingebouwd.

De ontvangsten van de fiscus kunnen, net zoals de ontvangen betalingen van verzorgers en bedrijven, ook handmatig worden ingeboekt. Dit doet u via de module Financieel – Betalingen – Invoeren.

Daar er in dit geval geen factuurnummer is, moet u bij het veld Factuur nr. een ‘+’ intypen. Vervolgens geeft u de Betaalwijze, Afschriftnr. en Betaaldatum in waarop het fiscaal voorschot ontvangen is. Bij Bedrag vult u het ontvangen bedrag in en aansluitend drukt u op de Enter-toets. 

Er verschijnt dan een scherm waarin u het beschikkingsnummer kunt invoeren. U hoeft in principe alleen maar de eerste 9 cijfers van het beschikkingsnummer (dat is het sofinummer) in te voeren. Drukt u daarna op de Enter-toets dan zal Kocon de rest van het beschikkingsnummer invoeren. Als de betreffende verzorger nog een 2e beschikking heeft, zal Kocon automatisch een pop-up schermpje tonen waarin deze 2 beschikkingen worden weergegeven. U dient dan de bedoelde beschikking te selecteren.

Bij Periode moet een periode ingevuld worden die valt binnen de gedefinieerde beschikking (zie paragraaf 2 waarin wordt uitgelegd hoe bij de verzorger een beschikking moet worden vastgelegd). Het kan dus zijn dat hier een andere periode moet worden ingevoerd dan dat de fiscus bij de betaling heeft vermeld. Zodra hier een periode staat die buiten de beschikking valt en u drukt op de Enter-toets of u kiest voor Ok, Bewaar, dan zal Kocon melden binnen welke periode de ontvangst geregistreerd moet worden en dient u de periode te wijzigen.

Een vastgelegd voorschot wordt onder in de listbox weergegeven, net zoals ingevoerde betalingen. De registratie van het ontvangen voorschot is pas definitief als u vervolgens kiest voor de button Verwerken; alle ingevoerde betalingen en ontvangen voorschotten worden dan pas “weggeboekt”. Hiervan wordt automatisch een verwerkingsverslag geprint.

In de module Stamgegevens Verzorgers / Kinderen kunt u onder de button Fisc.vs alle ingeboekte ontvangsten op een beschikking terugzien. Deze ontvangsten treft u aan in het onderste deel van het scherm in het venster Voorschotten. Hier ziet u in de kolom “Ontvangen” de bedragen staan die via de fiscus ontvangen zijn.

5. Overige aandachtspunten aangaande het fiscaal voorschot.

In het onderstaande worden nog verschillende aandachtpunten besproken die ook van belang zijn voor het omgaan met en afhandelen van het fiscaal voorschot.

5.1. De beschikking wijzigt in de loop van het jaar.

Stel u heeft bij een verzorger een beschikking ingevoerd voor het hele jaar 2005 en u voert een herziene beschikking in (dus een nieuwe voor Kocon) bij die verzorger voor de periode augustus t/m december, dan zal Kocon de voorgaande beschikking automatisch aanpassen. De geldigheid van die beschikking zal dan automatisch worden aangepast tot en met periode 7-2005 en ook het beschikkingsbedrag zal naar rato worden aangepast.

Voorbeeld:

Beschikking ingevoerd voor periode 1 t/m 12-2005. Beschikkingsbedrag €1200,-. Vervolgens wordt er een nieuwe beschikking ingevoerd voor de periode 8 t/m 12-2005. De voorgaande beschikking wordt nu automatisch aangepast in periode 1 t/m 7-2005, met daarbij als beschikkingsbedrag €700,- (7/12 x €1200,-).

Het kan voorkomen dat u de hernieuwde beschikking pas later van de ouder ontvangt. Dan nog is het advies om als beginperiode de maand in te geven waarin de herziening moet ingaan. Ook al heeft u het beschikkingsbedrag van die maand reeds afgeboekt (deze situatie kan natuurlijk alleen maar optreden als u afboekt op basis van de ingevoerde beschikking en niet op basis van het daadwerkelijk ontvangen voorschotbedrag van de fiscus). 

Kocon corrigeert het af te boeken bedrag dan meteen in de volgende maand. Met andere woorden, het bedrag dat in de ene maand dus eigenlijk te veel is afgeboekt, zal door Kocon in de volgende maand meteen gecorrigeerd worden. Dit ziet u dan ook al in het scherm waarin u de beschikking vastlegt. Omdat in dat scherm in de kolom “Bedrag” per maand het bedrag getoond wordt dat Kocon wil afboeken.

5.2. Een overzicht genereren van de ingevoerde beschikkingen en de saldi.

Via de module Overzichten – Financieel – Saldo fiscaal voorschot heeft u de mogelijkheid om een overzicht van de beschikkingen te genereren met daarbij per beschikking het saldo vermeld.

Voor een debiteurenafdeling is het zaak dat dit overzicht regelmatig gedraaid wordt, zeker als u binnen uw organisatie ervoor gekozen heeft om het fiscale voorschot af te boeken op basis van de ingevoerde beschikking en niet op basis van het daadwerkelijk ontvangen voorschot van de fiscus. In deze eerste situatie kunnen de saldi namelijk negatief zijn. En negatieve saldi behoren in principe tot de openstaande posten.

5.3. Exporteren van de afgeboekte fiscale voorschotten op de facturen.

De fiscale afboeking die op een factuur plaatsvindt is in feite een soort betaling. Fiscaal voorschot is dan ook een aparte betaalmethode in Kocon. Deze betaalmethode hoeft u niet meer te definiëren. Voor degenen die betalingen vanuit Kocon exporteren naar het financiële pakket moeten in de module Instellingen – Financieel – Tegenrekeningen betalingen wel de exportgegevens bij de betaalmethode Fiscaal Voorschot nog invoeren. Het invoeren van deze gegevens gaat op dezelfde wijze zoals u dat eerder ook al voor Kas en/of Bank gedaan heeft.

Het exporten van de fiscale afboekingen gaat vervolgens op dezelfde manier als bijvoorbeeld het exporteren van bankbetalingen. In het exportscherm Betalingen kiest u dan in dit geval bij de Betaalwijze voor Fiscaal Voorschot.

5.4. Omschrijving van de fiscale afboekingsregel(s) op de factuur.

Hoe de regel met de afboeking van het fiscaal voorschot op de factuur omschreven moet worden, kunt u vooraf zelf instellen. Dit doet u in de module Instellingen – Financieel – Algemeen – tabblad ‘Factuur’ en dan onder de button Omschrijvingen Factuurregels….

In dit scherm treft u onderaan een veld aan Aftrek fiscaal voorschot. Geef bij dit veld de omschrijving in die u op de factuur wenst. Wilt u ook het beschikkingsnummer mee afdrukken in de regel, dan dient u hier bij de definiëring van de omschrijvingsregel de samenvoegcode *BeschikNr te gebruiken.

Het kan zijn dat u op een factuur meerdere fiscale afboekingen vastlegt. Al deze afboekingen zullen per beschikking tot één afboekingsregel op de afdruk gecumuleerd worden. In de meeste gevallen zal er op een afdruk dus maar één fiscale afboekingsregel voorkomen, tenzij de ouder ergens in het jaar een hernieuwde beschikking heeft aangevraagd en er op een factuur op basis van beide beschikkingen is afgeboekt.

Grondslag voor het afboeken van het fiscaal voorschot op de factuur:





De afboek optie waarvoor u kiest dient in de module Instellingen aangevinkt te worden onder Instellingen – Financieel – Algemeen – tabblad ‘Fisc. Voorschot’. 


Kies voor optie 1: fiscaal voorschot afboeken op facturen op basis van daadwerkelijk ontvangen voorschotten, als u op basis van de uitleg op de voorgaande pagina uitgaat van optie 1.


Kies voor optie 2: fiscaal voorschot afboeken op facturen op basis van ingevoerde beschikkingen, als u op basis van de uitleg op de voorgaande pagina uitgaat van optie 2.
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